

DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL.

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HETKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 AUGUSZTUS 11.

KEDD

XL. ÉVFOLYAM, 183. SZÁM.

Magyar rapszódia

(mars.) Külföldet járt magyar bizonyára találkozott már idegen országban magyar muzsikával. Últ talán valahol egy bécsi kávéházban, egy párisi fogadóban, vagy nézte a csillagokat a kék tenger fölött, aztán mikor már nagyon elszakadt a magyar gondoktól, nagyon gondtalannak, nagyon boldognak érezte magát, egyszerűen tűzes ritmusával, égető keserűségével, mint a mindig rántkaláló otthoni üzenet feldübörgött a Liszt-rapszódia. Magyar cigány húzta, vagy frakkos szalonzenekar, de ilyenkor mindnyájan megérezte, hogy ott tombol, zajlik bennem az egész életünk. Lángol a hortobágyi nyár nap-heve, ritmusában lüktet a falu szíve, pauszájában hallgat a kopjafás székelytemető. Élet és halál, múlt és jövő, nép és történelem, önmaga is ez és ez volt mindig is: hol elomló, hol meg nekidübörgő lázas, vad és szomorú magyar rapszódia.

S vasárnap este, mikor az Arany Bika Gisztermében ugyanez az örök melódia sodorta, ragadta magával magyarok és külföldiek lelkét, ott a tündérszép táncok, büvös káprázatban, egy szőkehajú idegen kislány szeméből hirtelen kihullt egy fényes tiszta könny. És ez a könnyesebb többet jelentett nekünk sok-sok hangzatos szónál, sok-sok magyar lovagiasságról ejtett hízelt szólnál. Azt jelentette, hogy a külföld, az idegen népek lelke kezdi már érezni, megérteni azt a tragikus magyarságot, melynek minden végzetes emberi és történelmi drámája ott viharzik ebben a rapszódiaiban. Kezdi már érezni, hogy ez a tánc, ez a muzsika nem külszín, a cigány nem a duhaj úr-muri tartozéka, nem bögöbe ugró magyar urak és félvad pásztorok egzotikus zenéje, tánca, hanem valami egészen más: maga a magyar sors!

Itt, Kelet és Nyugat ütközéspontján mindig rohant az élet. Itt évszázadnak számított minden perc. Itt nem volt idő építeni az állandóság háborítatlan nagyság, boltozatos, roppant kupoláit. Itt nem lehetett szimfóniákat komponálni. Ide rapszódia kellett! Lóra pattanni, ha jött a tatár vagy török. Megállni, pihenni nem tudtunk sohasem. Egy-egy vad lovasroham, egy-egy Nyugatot-mentő nagy győzelem után legfeljebb annyi idő maradt, hogy a táborútnél Kinizsi foga közé kapjon két törököt és úgy táncolja el a magyar rapszódiait. Itt a nádon bujdokolva énekeltek a költők, a csatatéren prédikáltak a papok. Zenészek, kürtösök, dobosok pedig Rákóczi riadoját verték, dobolták száguldó kuruc-seregek előtt. Itt hétélféle kellett vezetni, százfelé verekedni, mindig nyeregbe ülni és százszor nekilankadva, ezerszer lerogyva, milliószer sűrűsbe csuklattan mindhalálig elől kezdeni, mindhalálig felujongtatni ezt a tűzes, édes-keserű magyar

A magyar sport diadalmas vasárnapján három bajnokságot nyertek olimpikonjaink

Csik a 100 méteres gyorsúszásban, Csák Ibolya magasugrásban, Lőrincz a görög--római birkozásban lett olimpiai bajnok Magyarország vízipólói lehengerelték az angolokat

Vasárnap a magyar olimpikonok ugyancsak kitétek magukért és három olimpiai bajnokságot szereztek meg. Legnagyobb érdeklődéssel a 100 méteres gyorsúszás eredményét várta mindenki. Megtörtént amit talán senki sem mert volna hinni, Csik Ferenc a magyar diákuszó maga mögé kényszerítette a legjobb japán úszókat is és megszerezte az olimpiai bajnokságot. Részletes eredmények a következők: Olimpiai bajnok Csik Ferenc 57.6 mp., 2. Yusa (japán) 57.9 mp., 3. Arai (japán) 58 mp., 4. Tagucsi (japán) 58.1 mp., 5. Fischer (német) 59.3 mp., 6. Fick (amerika) 59.8 mp., 7. Lindengren 59.8 mp.

A leirhatatlan öröm alig ült el a magyar táborban és Csák Ibolya megszerezte a nap második magyar olimpiai bajnokságát. Csák Ibolya a magasugrás olimpiai bajnokságát nyerte meg és ezzel a győzelmével visszaállította a magyar atléták megtépzott tekintélyét. Csák Ibolya harmas holtversenybe jutott 160 centiméteres ugrásával a német Kaunval és az angol Odammal. A holtversenyben Csák Ibolya könnyedén átvitte a 162 centimétert és ezzel megnyerte a magasugrás olimpiai bajnokságát. Második helyen az angol Odam, harmadik

helyen a német Kaun végzett. Az örömet csak tetőzte, amikor megtudtuk, hogy Lőrincz megszerezte a nap harmadik olimpiai bajnokságát. Lőrincz a döntőben heorikus küzdelmet vívott a svéd Swensonnal. Végeredményben Lőrincz pontozással verte nagy-névé ellenfelét és így megszerezte Magyarországnak a harmadik olimpiai bajnokságot. Palotásnak már nem volt szerencséje és ellenfelétől tussal vereséget szenvedett, de így is az előkelő harmadik helyre került sülvesportjában. A vasárnap három olimpiai bajnoksággal Magyarországnak már hat olimpiai bajnoksága van.

AMERIKA NYERTE A 4x100 MÉTERES HÖLGYSTAFÉTÁT

Vasárnap bonyolították le a 4x100 m. hölgystaféta döntőjét, amelyet amerika nyert meg. — Részletes eredmények a következők: 1. Usa 46.9 mp., 2. Anglia 47.6 mp., 3. Kanda 47.8 mp., Olaszország 48.7 mp., 5. Hollandia 48.8 mp. A 4x100 méteres férfi stafétát szintén USA nyerte meg rekord idővel. Amerika ideje 39.8 mp., 2. Olaszország 41.1 mp., 3. Németország 41.2 mp., 4. Argentina 42.4 mp., 5. Kanada 42.7 mp.

A 4x400 méteres stafétát is vasárnap bonyolították le, ahol már a magyarok is indultak és rekord időt írta is csak hatodik helyre jutottak. 1. Anglia 3:09 mp., 2. USA 3:11 mp., 3. Németország 3:11.8 mp., 4. Kanada 3:11.7 mp., 5. Svédország 3:11 mp., 6. Magyarország 3:14.8 mp.

A maratoni futást magyar résztvevő nélkül futották le. Itt a Japán Son lett az első 2:29:19.2 mp., 2. Harper Anglia 2:31:23.2 mp., 3. Nan japán 2:31:42 mp., 4. Tamila Finnország 2:32:45 mp., 5. Muinonen Finnország 2:33:46 mp., 6. Coleman Délafrika 2:36:17 másodperc.

VÍZIPÓLÓ EREDMÉNYEK

Vasárnap került sor a vízipóló mérkőzésre Magyarország és Málta csapatai között. A mérkőzés nagy magyar fölény jegyében indult s közben az egyik málta játékos megsérült és kénytelen volt kiállni. Donáth Leó ekkor lovagiasságból a legjobb magyar játékos. Németet kiküldte a vízből, de a magyar csapat így is 12:0 arányban győzött. USA—Uruguayi 2:1 (0:1), Franciaország—Japán 8:0 (5:0), Ausztria—Svájc 9:0 (3:0), Németország—Csehország 6:1 (4:1), Anglia—Jugoszlávia 4:3 (3:3), Svédország—Ízland 11:0 (7:0), Belgium—Hollandia 2:1 (1:1).

rapszódiait. S mindig rohanva, sohasem magával törődve, mindig másokért vérezve, ez a magyarság mégis tudott egy-egy percnyi megállás idején kultúrát teremteni, alkotni, építeni pillanatnyi békeesztendők alatt túlszárnyalni a háborítatlan nyugati népek minden kulturalkodását. Székesfehérvárott Szent István az akkori Európa leg-hatalmasabb Bazilikáját építtette fel. A török háborúk csatazaja közt Mátyás udvarában a világ legesodálatosabb könyvtárának iniciáléit rajzolták tudós mesterek. A hétszer dült és-Debrecenben éghetett a város, portyázhatott tatárhorda a kertek alatt, de az öreg kollégiumban nem szűnt a tanítás, a könyvnyomdában nem pihent a prés.

Rapszódia volt ez is. Hősi keserves magyar rapszódia. Ennek a népnek színe-virágát hétszer le-aratták, ennek a fajtának fiait százszor levágták a csatatereken, de vérvesszve, megtizedelve, félig kirtva mégis annyi zsenit adott a

világnak, mint kevés más náción. Petőfiék, Munkácsiak, Bolyay Farkasok, Liszt Ferencek, költők, tudósok, művészek, nagy hadvezetők, Kossuthok, politikai lángelmék népe volt ez, de a világban még sem ismerték másról, csak a kopogó fokosról, a villogó gatyáról.

Most itt Debrecenben a magyar rapszódiainak mély, halálosan komoly értelmét szólatlaltja meg a Nyári Egyetem. S hallga csak! A világ, amelyik nem értette fehér gatyába száguldó cowboynkat, fülsértőnek tartotta országzászlós, görögötüzes, padotverő revíziós propagandánkat, most megérti a kultúránkat, zenénket, táncunkat, művészetünket — igazságunkat! Megérti, hogy itt tragédia történt. Egy tehetséges, szorgalmas, békére született harcok, végzetébe lökött kultúránk tragédiája. Igen! Itt igazságtalanság történt. Havaslakó pásztornépek, újkori barbárok tetek erőszakot az európai magyar kultúremberen.

Es most mikor egy idegen nemfia — lánya szeméből kihull a könnyesebb — a megértés könnye — a kultúrembernek szívében skint a nagyvilágban most és csakis most kezd szárnyalni a magyar rapszódia. Viszi költő-zsenik elné-míthatatlan szavát, viszi az építő magyar munka ritmusát. Repül vele elporladt tudósok, harcosok, költők, művészek szállongó pora, száll, sóhajt és zokog, mint malom a pokolban határon túli magyarok kerékbetört teste és lelke. Mert „mindig így volt e világi élet, egyszerű bús volt, másszor lánggal égett” s ha egyszer — kint a nagyvilágban fellobog újra magyar életünk lángja, leujjong a rapszódia tűzes, viharos fortissimója, a Nyári Egyetem legyen büszke ránk, hogy elsősk közt először szólaltatta meg igazi hangját, igazi értelmét a mi tűzes, véres, szent és szomorú, de mindig dicsőséges magyar rapszódiainknak.

Magyarország--Anglia 10:1 (3:0)

Hétfőn délután zsúfolt nézőtér előtt kezdődött meg a magyar angol vízpolómérkőzés, amelynek I. félidőjét Göhring miniszterelnök is végignézte feleségével együtt. A magyar csapat ismét könnyű és fölényes győzelmet aratott a nivós és kitűnően játszó angol csapat ellen. Magyarország - Anglia 10:1 (3:0). A magyar csapat az első perc lapogatózásai után lendült csak bele a játékba. Bozsy Némethnek adta át labdát, aki azt a hálóba juttatta 1:0. Majd Brandy lőtte a 2. gólt. A féldő végefelé az angol védelem faultolta Némethet, aki szabaddobásból a 3. gólt dobta 3:0.

A II. féldőben a magyar csapat igen erős iramban kezdett. Allandóan az angol kapu előtt tanýázott. Halassy beadott labdáját Németh lábbal továbbította a kapu felé, a labda azonban a kapufáról visszapatlant, melyet azonban Németh mostmár kézzel küldött a hálóba. 4:0. Másfél perc múlva Halassy szorongatott helyzetében Brandy elé vágta a labdát, azt biztos kézzel hálóba juttatta. 5:0, majd Bozsy fél percre rá szerzett újabb gólt 6:0. Ekkor már az egész uszoda próbálgatta a magyar hűi-hűi-hajrá kiáltását, mert látták, hogy a magyar csapat akkora fölényvel és tudással küzd, hogy az angolok egészen másdrangú szerepet játszanak mellette. Halassy kiszókött, a védők között beúszott az angol kapu torkába, becsapta a kapust és beejtette a 7. gólt. 7:0. Ezután Bozsy, Halassy, Homonnay és Brandy volt a labda útja, amit a kapufa tört meg. Az angol közönség biztatására a szigetország fiai is rohmozni próbáltak, mely azonban gólrá nem vezetett, sőt

Bozsy fél percre rá megszerezte a magyarok 8. gólját. 8:0. A magyar védelem nagy taktikai hibájából az angol Martin tiszt helyzetbe került és Bródy kapus már későn nyúlt a süvítő labda után. 8:1. Ez a gól azonban felrázta a magyar csapatot, Homonnay, Bródy összjátékából Halassyhoz került a labda, aki leúszott és beadását Brandy bevágta. 9:1. Az utolsó másodpercekben Bozsy szókött meg angol társától, szókött Brandyt, akik 3 angol is üldözött, mégis volt annyi ideje, hogy kapuba juttassa a labdát. 10:1.

A hétfői versenynap második vízpolómérkőzése Belgium és az USA között volt. Belgium 4:3 (3:0)-ra győzött.

A francia válogatott vízpolócsapat 3:2 (1:1) arányban verte a bécsi válogatottat.

Svédország vízpolócsapata 6:0 (4:0) arányban győzött Sváéc ellen.

Az olimpiai vízpolótorna selejtező mérkőzéseinek befejezése után a középdöntőbe jutott csapatok állása a következő:

1. csoportban 1. Magyarország 2:0, Belgium 1:1, Hollandia 1:1, Anglia 0:2. 2. csoportban Németország 2:0, Ausztria 2:2, Svédország 0:2 és Franciaország 0:2.

A vízpolótorna második fordulóját kisorsolták. Eszerint az első csoportban Magyarország, Belgium, Hollandia és Anglia játszik, a 2. csoportban pedig Németország, Ausztria, Franciaország és Svédország. Augusztus 12-én szerdán Belgium Anglia ellen, Magyarország Hollandia ellen, Németország Svédország ellen és Franciaország Ausztria ellen játszik.

Lepontozták a magyar tornászokat

A tornászversenyen a hétfő délelőtti gyakorlatok után résztvevő nemzetek állása a következő: 1. csoportban 1. Finnország 483.069 ponttal, 2. Jugoszlávia 463.021, 3. Japán 443.228, 4. Magyarország 429.462, 5. USA 420.967, 6. Ausztria 402.603, 7. Bulgária 290.167 ponttal.

Hétfőn délután zsúfolt nézőtér előtt folytatták az olimpiai játékok során a tornászversenyt a második csoport résztvevői. Ebben a csoportban Franciaország, Olaszország, Luxemburg, Románia, Csehország és Németország versenyzői mérték össze erejüket. A gyűri harmadik gyakorlatában az olasz csapatot igen nagy veszteség érte, Neri olimpiai bajnok jobb felsőkarján egy izomszalag megszakadt, úgyhogy ki kellett lépnie a további küzdelemből.

A tornászversenyben hétfőn este eldőlt a lóugrás olimpiai bajnoksága. Bajnok a német Schwartzmann 19.200 ponttal, 2. a svájci Mack 18.963, 3. Volz német 18.467 ponttal. A magyar tornászok pontszámai a következők:

Sárkány 17.200, Péter 17.133, Pelle 15.733, Sarlós 15.400, Kecskeméti 15.367, Tóth 14.663 és Hegedűs 13.500, Mogyoróssy 13.400.

Az első versenynap eredményei alapján az összetett verseny sorsolása a következő:

1. Schwartzmann 66.100, 2. Mack 65.000, 3. Hudec cseh 64.433, 4. Frey német 64.432, 5. Reuach (Svájc) 64.233, 6. Uosikinen finn 63.633, 7. Stadel német 63.566.

A magyar tornászok eredményei: Pelle 59.599, Tóth 56.400, Kecskeméti 54.766, Sárkány 53.866, Péter 53.833, Sarlós 51.733, Hegedűs 48.909, Mogyoróssy 48.266.

A nemzetek rangsora a mai verseny alapján: 1. Németország 501.298, 2. Svájc 500.202, 3. Finnország 483.069, 4. Csehország 480.198, 5. Jugoszlávia 467.001, 6.

Japán, 7. Franciaország, 8. Olaszország és 9. Magyarország 427.462 ponttal, 10. USA, 11. Ausztria, 12. Luxemburg, 13. Bulgária, 14. Románia. A fenti rangsor csak tájékoztató és nem a hatos csapat eredménye.

MÁNDI MEGNYERTE ELSŐ MÉRKŐZÉSET

Hétfőn kezdődött az olimpiai játékok során az ökölvívómérkőzés, amelyben a küzdelmek hat napon át tartanak. A hétfői első napon csak egy magyar versenyző lépett a ringbe, a weltersúlyú Mándi, aki pontozással győzött az olasz Pittoni ellen. A magyar versenyző jól és okosan dolgozott. Erejét láthatóan kimélte.

BAY BEJUTOTT A PÁRBAJTÖR EGYÉNI DÖNTŐJÉBE

A párbajtör egyéni verseny második fordulójának első csoportjából kiesett Dunai. A 3-ik csoportban 1. Richardi 6 győzelemmel, 2. Bay magyar 5 győzelemmel, 1 döntetlen. A 4-ik csoportból kiesett Bartha.

Az olimpiai egyéni törvívás középdöntőjének egyetlen magyar résztvevője Bay Béla dr. pompásan küzdött csoportjában. Öt győzelemmel és 4 vereséggel bekerült a keddi döntőbe.

A párbajtör egyéni döntője kedden lesz.

HOLLANDIA NYERTE A 400 MÉTERES GYORSÚSZÁST

Hétfőn délután egynegyed 5 órakor kissé szeles, napsütéses időben került sor a 400 méteres férfi gyorsúszás előfutamáira. Az első előfutamban indult a magyar Lengyel, aki a kedvezőtlen sorsolás

következtében igen erős ellenfelet kapott s így előfutamban a negyedik helyen végzett s kiesett, jól lehet ideje (4:57:7) jobb volt, mint a többi csoportok másodikjál.

A 2-ik előfutamban kiesett Angyal. A 4-ik előfutamban indult magyar részről Gróf, aki elsőnek jutott be a célba, ideje 4:59:5.

A 400 méteres gyorsúszás döntőjét délután úszták le. Bajnok Mastenbrook holland 4:05:9 (olimpiai rekord), 2. Campbell (Argentína) 4:06:4, 3. Arendt német 4:06:6.

OLIMPIAI NAPTÁR

KEDD, AUGUSZTUS 11

8.00 óra: Torna: Férfiak II. nap
8.00 óra: Úszás: Férfi műugrás szabaddon választott gyakorlatai.
10.00 óra: Úszás: 400 m középfutamok 100 m hölgy hát előfutamok

— Székelési zavarok, vastagbélhurut, puffadság, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhe hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor- és bélcsatorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Gyomor- és bélspecialisták a Ferenc József vizet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák.

11.15 óra: Vízpoló III. nap. két mérkőzés
14.00 óra: Evezés: Előfutamok
15.00 óra: Úszás: Férfi műugrás bemutató, 4x200 m staféta döntő
15.50 óra: 200 m hölgy mell döntő
16.25 óra: Vízpoló III. forduló (két mérkőzés)

Tovább ömlik a spanyol polgárok vére

A kommunisták meggyilkolták a katolikus munkásság vezérét — Barcelona az anarchisták zsákmánya lett

Brüsszel, aug. 10. Az egyik jobboldali lap jelentése szerint a rendőrség az autwerpeni kikötőben lefoglalt több vasuti kocsi, amelyben állítólag Spanyolországnak szánt lőszer volt. A lap azt állítja, hogy a szállítmány tulajdonképpen nem a spanyoloknak, hanem a belga kommunistáknak volt szánva, akik forradalmi államcsínyt akartak végrehajtani.
Páris, aug. 10. Az Havas-iroda burgosi külföldi tudósítójának jelentése szerint a felkelő csapatok minden valószínűség szerint rövid idő alatt visszafoglalják Badajozt a kommunistáktól. A felkelő csapatok megszállták a várost övező dombvonulatokat.

város felé vezető utakat a vörös miliciák homokzsákokkal torlaszolták el.

Páris, aug. 10. Tangerből jelenti a Paris Soir, hogy Franco tábornok most már befejezte a marokkói csapatok átszállítását Spanyolországba. Eddig mintegy 15 ezer főnyi katonaságot szállítottak át.

London, aug. 10. Lisszaboni jelentés szerint Sant Ander város és környéke hétfőn a felkelők kezére került.

Bécs, aug. 10. Ma este Spanyolországból Bécsbe való útfőn 157 osztrak menekülő érkezett Salzburgba.

Olaszország nem szállít csapatokat Spanyolországba

Róma, aug. 10. Illetékes helyen cáfolják azt a híresztelést, hogy legutóbb 21 repülőgép indult el az orbetellőli repülőtérrel Tunis irányába. A valóságban meg nem felelőnek minősítik azt a hírt is, hogy Olaszország hajlandó csapatokat partra szállítani Spanyolországban.

Róma, aug. 10. Felhivatalos körökben kijelentik, hogy Olaszország a Barcelonában megölt négy olasz ember ügyét nem akarja drámai fordulat kiinduló pontjává tenni, mert arra törekszik, hogy ne bonyolítsa az amúgy is elég súlyos helyzetet. Különbben is nem Olaszország az egyetlen nemzet, amelynek alattvalói ez a sors érte. A kormány lépéseket követelt Madridban. A spanyol kormány élénk fájdalommal fejezte ki az eset miatt. Az olasz fellépésnek nem volt ultimátum jellege.

Lisszabon, aug. 10. A felkelők elfoglalták Santander városát és kerületét.

Mola tábornok még augusztusban el akarja foglalni Madridot

Páris, augusztus 10. A spanyolországi polgárháború utolsó huszonegy órájában mindkét részről bizakodó hangú jelentéseket közölnek. A madridi kormány s a felkelők főhadiszállása egyaránt a közeli végleges győzelmet harangozza be.

A felkelő haderők a következő haditerv alapján akarják Madridot elfoglalni: Franco tábornok, a felkelő haderők főparancsnoka, a spanyol-portugál határról kiindulva indul el a főváros ostromára, ugyanakkor Mola tábornok, az északspanyolországi haderők élén, a főparancsnok adott jelére megindítja csapataival az általános offenzívát Madrid ellen. Madridot tehát egyszerre két oldalról támadják meg a felkelő csapatok. Franco tábornok csapatai már meg is indultak és Badajoz közelében két városkát elfoglaltak. Mola tábornok tegnap a rádióban felhívást intézett hűveikhez, amelyben kijelentette, hogy még ebben a hónapban a madridi rádió leadóállomáson keresztül szól majd hűveikhez.

Páris, augusztus 10. Ideérkező egybehangzó hírek megerősítik azt az értesülést, hogy a felkelők elfoglalták a santschastiani vízvezeték forrásait. A vízhiány máris érkeztető a városban s a lakosság hosszú sorokban várakozik a közkútak közelében.

Újabb felháborító gyilkosság

Burgos, aug. 10. Havas: Cabanellos tábornok, a burgosi nemzeti kormány elnöke tegnap rendeletet adott ki, amelylyel az 1933-34. és 35-ben szolgált tartalékosokat szolgálattételre hívja be. — Burgosban megerősítik azt a hírt, hogy a kommunisták meggyilkolták Madarigát, a katolikus munkásság vezérét. Halála igen nagy megdöbbenést keltett, mert a katolikus munkásság a nemzeti érzelmű lakosság körében igen nagy népszerűségnek örvendett.

Róma, aug. 10. Hivatalos körökben kijelentik, hogy az olasz alattvalók barcelonai meggyilkolásáról még semmi hivatalos értesítés nem érkezett s erőlyesen tiltakoznak az arról elterjedt híresztelések s Olaszország állítólagos magatartásának terjesztése ellen.

Bréma, aug. 10. Mint az egyik lap közli, Schleswig német görös, amely ezidőszorint a Földközi tengeren hajózik, azt az utasítást kapta, hogy induljon azonnal Ibiza és onnan Pálmába az ott tartózkodó külföldiek megmentésére.

300 pap és szerzetes vértanu halála

Páris, aug. 10. A sevillai rádióba bejelentették, hogy a nemzeti haderők még kivétel nélkül tartják állásaikat Madrid előtt. Barcelona teljesen az anarchisták zsákmánya lett. A kormány képtelen a rend fenntartására. Az amerikai konzul merénylet áldozata lett. Eddig 300 papot és szerzetest löttek agyon.

London, aug. 10. Burgosból jelentik, hogy a lakosság óriási lelkesedése közben csapatok indultak a baretérre, hogy felváltsák a tüzvonalban lévő katonaságot. Rengeteg ember volt jelen a csapatok indulásánál, a férfiak, asszonyok és gyermekek valóságos vírágözönrel árasztották el a katonákat.

Berlin, aug. 10. A spanyolországi helyzet alakulása arra kényszerítette Németországot, hogy két újabb hadihajót küldjön spanyol vizekre. A Kunder és a Mëve torpedórombolók már elindultak a spanyol vizek felé.

Páris, aug. 10. Mint a Temps kiküldött tudósítója jelenti, Badajoz környékén a felkelők győzelmesen haladnak előre. A

Gömbös Gyula miniszterelnök nagy elismeréssel nyilatkozott a magyar olimpikonok világraszóló sikereiről

A miniszterelnök hétfőn átvette hivatalát
Még nem múlt el a világszemléletak harca

Budapest, aug. 10. Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök hétfőn délelőtt átvette a miniszterelnökség vezetését. A miniszterelnök, aki kissé lefogyott, de jó színben van és frissen mozog, már a kora délelőtti órákban megérkezett Nagytétényből. Előbb meghallgatta titkárának, Szakmárvay alezredesnek a jelentését, majd Rákóczy Imrét, a miniszterelnökségi sajtóosztály helyettes vezetőjét fogadta, utána pedig Kereszt-Fischer Lajos tábornokkal, a kormányzói katonai iroda főnökeivel beszélt.

A déli órákban fogadta Gömbös miniszterelnök a sajtó tisztelgő képviselőit. A kormányelnök jókedvűen beszélgetett az újságírókkal. Először is az olimpiai versenyekről és eredményekről emlékezett meg.

— Nagyon meg lehetünk elégedve — mondotta —, hiszen elvégre egy kilencmillió nemzet áll szemben százmilliókat meghaladó nemzetekkel. A kritikusoknak, akik előre leszólták az eredményeket, — csak egyet mondhatok: menjenek ki ők Berlinbe és ők próbálkozzanak.

— Ne keltsünk hamis hangulatot, mert az visszahat a versenyzőkre. Megállapítom, hogy az eddigi eredmények a legszebb teljesítmények, a bajnokok egytől-egyig avonvörösen dolgoztak. A politikára terelődött a szó ezután. Így kezdte a miniszterelnök:

— Az általános helyzetre vonatkozólag sok mondanivalóm nincsen. Az utóbbi hónapok munkái sikereket mutatott fel, ezt külön nem is kell hangsúlyoznom. Az az irány, amelynek alapján a kormány a belső és a külső vonalon vezeti politikáját, megítélésem szerint helyes és a ténylegnek megfelel. Eppen ezért a jövőben is ezen az úton fogunk haladni.

Olyan politikát kell csinálnunk, amely minden tekintetben megfelel az ország érdekeinek, amely nem fantommagórián, hanem adottságokon nyugszik. — Ez a szempont lesz mértékadó minden kérdésben. Ha a sürgősségi sorrendet kell majd kialakítani, ezt is ezen az alapon állapítjuk meg.

— A négyéves munkaterv még nincsen befejezve —, folytatta a miniszterelnök. Az a hír nem igaz, hogy a választójogi és alkotmányjogi tervezetek már elkészültek volna.

Élethevágó kérdések vannak, a parlamentnek ezzel kell foglalkoznia és nem távolabbi problémákkal. A magyar publikumnak hozzá kell szoknia, hogy a kenyér és munka kérdése fontosabb

minden másnál.

— Nagyon szeretném, ha vélemények alakulnának ki például az Alföld csatornázásának kérdésében, vagy például a szesz-kérdésben.

A közjogi kérdések fontosak, de nem élethevágóak, éppen ezért e téren a lassan járj, tovább érsz politikáját követem.

— Véleményem szerint — így folytatta ezután a miniszterelnök — világszemléletak harca még nem múlt el. Látjuk a spanyol forradalmat. Ma nagyon jól teszi minden állam, ha vigyáz a bőrére. Feltétlenül szükség van az összefogásra polgári alapon és világszemléleti alapon. A polgár-



Székely táncosok csoportja a MANSz magyar táncbemutatóján

ságnak az a nagy hibája van, hogy egymást nyúzza és nem veszi észre, hogy a házát már tűz veszi körül. Itt az idő, amikor több önmegtartóztatást kell gyakorolni...

Különösen sok újságíró jött Sebenicoba. Az előkelő angol társaság tagjai luxusyachtokon érkeztek Sebenicoba. Maga a Nahlin még nem érkezett Sebenicoba, hanem a kikötő közelében fekvő szigetek között hajózik.

Belgrád, augusztus 10. Edward angol király kíséretével együtt udvari vonaton reggel 8 óra 50 perckor Sebenicoba érkezett. Az angol uralkodó vonaton érkezett Duff-Cooper angol hadügyminiszter és a király több személyes barátja.

Az angol uralkodó megérkezése után azonnal a Nahlin fedélzetére ment.

KITÜNTETETT ÁLLAMTITKÁROK

Budapest, augusztus 10. A Kormányzó a miniszterelnöki teendők idiglenes ellátásával megbízott földművelésügyi miniszter előterjesztésére tasnádi Nagy András dr. kultuszállamtitkárnak kiválóan értékes szolgálatai elismerésül és Marschall Ferenc dr. földművelésügyi államtitkárnak a földművelésügyi terén kifejtett kiváló szolgálatai elismerésül a magyar érdemrend középkeresztjét a csillaggal adományozta.

SÜLYOS ÉTELMEGGEZÉS A PIAC-UTCÁN

Hétfőn délután telefonon kérték a mentőket a Piac-utca 9. szám alatti házhoz, ahol rosszul lett Bakos Lajos házmester és felesége. A mentőorvos megállapította, hogy a rosszulletet a romlott étel okozta. Bakos Lajost és feleségét kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosást alkalmaztak. Közben kihallgatták Bakos Lajost, aki elmondotta, hogy előző napi ételmaradékuk volt, amelyet nem akartak kiönteni és megették. Ettől olyan gyomorfájást kaptak, hogy klinikára kellett kivinni őket. Allapotuk nem súlyos.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

MA, KEDDEN

2 nagy siker:

1. RÖKK MARIKA

világfilmje, a

TELIVER LEÁNY

2. A legizgalmasabb
kém-történet:

Fekete rózsák

LILIAN HARVEI, WILLY FRITSCH
főszereplésével

Előadások: 6 és 9 órakor!

Politikai merénylettertvet leplezett le a tokiói rendőrség

Tokio, aug. 10. Mint a Domei iroda jelenti, a tokiói rendőrség Terauci hadügyminiszter s Ugaki volt tartományi kormányzó ellen irányuló merénylettertvet leplezett le. Ezzel kapcsolatban Tukuoka városban letartóztattak egy Kuroda nevű embert, aki a gyilkosságot azért akarta elkö-

vetni, mert a februári zendülés után a hadügyminiszter és a volt kormányzó javaslatára teljesen átszervezték a hadügyminisztériumot s az egész hadsereget. A rendőrség megállapította, hogy Kuroda összeköttetést tartott fenn a szélsőséges nemzeti körökkel.

VIII. EDWARD ANGOL KIRÁLY ADRIAI TENGERI UTJA

Raguzában és Sebenicóban a szállodákban már nem lehet szobát kapni

Belgrád, augusztus 10. Edward király ma Sebenicoba érkezett és minden valószínűség szerint még ma délelőtt a Nahlin fedélzetére száll, hogy megkezdje adriai tengeri útját. Az angol király jugoszláv útja ugyan magánjellegű, de a jugoszláv sajtó vezércikkében méltatja az eseményt és utal a jugoszláv és a brit nép barátságára.

Zágráb, augusztus 10. VIII. Edward angol király vasárnap a horvát fővárosba érkezett és onnan folytatta útját a dalmát tengerpart felé. Az uralkodó megváltoztatta eredeti tervét és nem szakította meg útját Bledben, hanem egyenesen Ljubljana keresztül utazott Zágrábba. A király udvari vonata reggel 8 óra 37 perckor ért Sebenicoba és az ottani kikötőben száll majd VIII. Edward a Nahlin nevű luxushajóra.

Egész Dalmácia az angol király várakozásának lázában él. Minden egyes városkában, ahol az uralkodó látogatását remélik, nagy előkészületek folynak a lelkes fogadtatásra. Raguzában, ahol leg-hosszabb ideig időzik majd az angol ki-

rály, már szobát sem lehet kapni, annyi idegen érkezett az utóbbi hetekben oda. Különösen sok angol fűrdővendég jött.

VILLANYSZERELÉS BORKA és BIRO Kossuth-u. 8. RÁDIO

Vasárnap Raguzában rövid időre horgonyt vetett hat jugoszláv hadihajó, mely úthán volt Sebenico felé. A jugoszláv hadihajók horgonyt vetnek a sebenicói kikötőben és katonai tiszteletadásban részesítik az angol uralkodót, amikor felszáll a Nahlin luxusyacht fedélzetére.

Raguzá mellett, Cavtat fürdőhelyen már minden előkészület megtörtént az uralkodó fogadtatására. Az angol királyt és kíséretét kedd délelőttre várják Cavtatba, ahol az Akvárium-szállót teljesen rendelkezésére bocsátják. Cavtatba várják György kenti herceget és feleségét is. A kenti herceg felesége tudvalevően Pál régensherceg feleségének húga, Marina görög királyi hercegnő. Mária özvegy anyakirályné vasárnap délelőtt Bledbe érkezett.

VIII. Edward király jugoszláv területen már udvari vonaton folytatta útját. Az udvari vonat közel egy óra késéssel érkezett Zágrábba, mert az uralkodó Krajinburgban megszakította útját és látogatást tett Pál régensherceg káinburgi kastélyában a régensherceg feleségénél, Olga hercegnőnél.

Tegnap délután Sebenicoba érkezett a Craifon nevű angol érkálóhajó. A hadihajót a hatóság nagy lelkesedéssel fogadta, mert ekkor győződött meg arról a napok óta szállongó hír valódiságáról, hogy az angol uralkodó Sebenicoba száll a Nahlin luxusyachtra.

Sebenico fellelőgözve várta az angol uralkodót. Két napja nem lehet Sebenicoba szobát kapni, annyi idegen érkezett.

Ha igazán jól akar mulatni, feltétlenül nézze meg

BERNARD SHAW

remek vigjátékát:

PYGMALION-t

Főszereplő: JENNY JUGO

Bemutató ma!

VIGSZÍNHÁZ

Autójának vagy
motorkerékpárjának
elektromos berendezését
garancia mellett javítja
debreceni
„Bosch-szolgálat”
Széchenyi-utca 24.

SHVOY
GYALOGSÁGI TABORNOK
TALLINBA UTAZOTT

Helsinki, augusztus 10. Vitéz Shvoy István gyalogsági tábornok, a honvédség főparancsnoka, akinek finnországi programja vasárnap a finn partvédelmi erődítések megtekintésével véget ért, hétfőn reggel elhagyta Helsinkit és kíséretével Tallinba utazott. A finn sajtó a magyar honvédfőparancsnok látogatásáról terjedelmes illusztrált cikkben számolt be, méltatva a látogatás jelentőségét és a két rokon nemzet barátságát.

NÉKAM LAJOS PROFESSZOR
KITÜNTETÉSE

Budapest, augusztus 10. A Kormányzó a miniszterelnöki teendőik ideiglenes ellátásával megbízott földművelésügyi miniszter előterjesztésére Nékám Lajos dr. budapesti tudományegyetemi ny. r. tanárnak a közegészségügy terén kifejtett kiváló érdemei elismerésül a magyar érdemrend közepkeresztjét adományozta.

HORVÁTH ÁRPÁD TENORISTÁJÁNAK
NAGY KISERE A RÁDIÓBAN

A rádió tegnap a Koldusdiák előadását közvetítette az újpesti nyári színházból. Az előadásnak egyik érdekessége Kovács József tenorista szereplése volt. A fiatal énekes ugyanis a tenoristája a Horváth Árpád vezetéke alatt álló reorganizált debreceni Csokonai-színháznak és működéséhez nagy reményeket fűztek. A fiatal tenorista a tegnapi előadásban igazolta a hozzáfűzött várakozást, bent a színházban és kint a rádióhallgató közönség sorában egyaránt nagy sikert aratott.

IFJ. PRIMO DE RIVERA
MEGSEBESÜLT

Burgos, aug. 10. J. A. Primo de Rivera, a „nemzeti falanksz” parancsnoka, aki Alicanténál megsebesült, a gyógyulás útján van és legközelebb ismét megkezdheti tevékenységét.

MAGYAR VITORLÁZÓGÉP
MAGASSÁGI REKORDJA

Berlin, augusztus 10. Umberto Danini olasz ezredes hétfőn a magyar Rotter által szerkesztett Namere nevű vitorlázógépen Berlin mellett 15000 méter magasságot ért el s ezzel az olasz repülő magyar gépen olasz vitorlázó magassági rekordot állított fel.

FELFÜGGESZTETTEK
A CSOBÁDI BÍRÓT

Szikszóról jelentik: Csobád község bírája, Kis-Orosz János ellen szolgálatának feltűnően hanyag módon való ellátásáért és súlyos fegyelmi vétség elkövetése miatt felettes hatósága fegyelmi eljárást indított és állásától is felfüggesztette. Kovács Béla csobádi körjegyző fegyelmi eljárás megindítását kérte maga ellen különböző vádaskodások miatt. A fegyelmi eljárást a körjegyző ellen elrendelték.

A NÁNÁSI KALAPOK NAGYSIKERE ANAGYVÁSÁRBAN

Debrecenben vasárnap kezdődött meg a hagyományos Lőrinc napi országos nagyvásár. A jó termésre való tekintettel nagy érdeklődés nyilvánult meg már előre is a nagyvásár iránt. Sok vidéki volt látható Debrecen utcáin és a vásár területén megjelentek a Nyári Egyetem külföldi halgatói is.

A vásár maga külsőleg nagyon élénknek mutatkozott. Az élénkség azonban csak látszólagos volt, mert a nagy kínálat ellenére kevés volt a kereslet. A vásár első napján, vasárnap, ember-ember hátán tolongott a Széchenyi utcán és a mutalványos bódék körül, akiknek azonban csupán kis százaléka szerepelt, mint vevő. A második napon már érdeklődő közönség sem akadt, úgy hogy nagyon sok árus még a délután folyamán bepakolt.

Nagy volt a felhajlás az állatvásáron is. A gazdák köréből különösen a lovak iránt volt nagy az érdeklődés. A nagy felhajlás ellenére is nem olyan sok állat cserélt gazdát, mert még mindig érezhető a pénzihiány.

A lovaknál jó árakat értek el a gazdák. Egy ló ára felment egészen 400 pengőig is.

Külföldi érdeklődő nem volt ezúttal a Lőrinc napi vásáron, csupán néhány budapesti kereskedő vásárolt kevés loval.

A gazdaközönség sokat várt a

hétfői szarvasmarhavásártól. — Ezek a remények azonban nem váltak be, mert az irányzat lanyhának mutatkozott.

Mint minden alkalomkor, úgy most is volt néhány humoros jelenete a vásárnak. Az alább következő két esetet úgy hirtelenében kaptuk a többiek közül.

Különösen nagy feltűnést keltett hat jökevény német, akik hatalmaszélű haidúnánási szalmakalapokkal fejükön sétáltak a városban egész vasárnap délután. Némelvik nagy virágcsokrot is tűzött kalapja mellé. A hirtelen támadó szél azonban még ezen nehézség ellenére is végiggörgette az egyik német legény fejéről elvitt kalapot a Piac után. Akinek tulajdonosa fürge lábakkal igyekezett rakoncátlan kalapját elfogni, a közönség nem csekély mulatságára.

A másik érdekes epizódja vasárnap az egyik közismert férfi-divatáru cégénél zajlott le a vásárnak. Egy faluról bejött asszony lépett be az üzlet ajtaján fiával és egy jó kalapot akart vásárolni. Mutattak neki egy drága nyúlőrű kalapot, olyan tizenégy pengőset. Az asszony nem is vette kezébe, hanem fitymálólag mondta:

— Ez nem jó kalap. Drágábbat adjanak. S mivel drágábbat nem tudtak neki adni, sértődötten távozott fiával.

XIII. Alfonz bécsi látogatása

Bécs, aug. 10. Alfonz spanyol király vasárnap az osztrák fővárosba érkezett. A volt uralkodó, mint ismeretes, szombat délután váratlanul elhagyta a Marienthal melletti közigyártó kastélyt, ahol hetek óta a Metternich

hercegek vendége volt. A spanyol király automobilon indult útnak kíséretével s a három hatalmas túrautó vasárnap délután érkezett Bécsbe. XIII. Alfonz a Hotel Imperialban szállt meg.

Nagy érdeklődés kísérte a jubiláris tanfolyam külföldi professzorainak előadását

Amint köztudomású, a Nyári Egyetem jubiláris tanfolyamán számos híres külföldi és hazai professzor tart előadást. Ezúttal Altheim Franz német nyelvű előadásáról számolunk be, amelyet „A nagy népvándorlás előfutárai” címmel tartott. Altheim professzor a hallei egyetem kiváló professzora, aki különösképpen a népvándorláskorabeli Magyarország történetére vonatkozólag végzett igen értékes kutatásokat. A Nyári Egyetemen tartott előadásában ismertette azokat a népmozgalmakat, amelyek a népvándorlás előtt voltak észlelhetők. A népvándorlás első jelenségének a cimberék és teotonok, valamint a partusok megjelenését tekinthetjük. Ez utóbbi főleg két fázisban zajlott le, amelyek ismertetését holnap folytatja a kiváló professzor. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Hekler Antal, a budapesti egyetem művészettörténet professzora, aki jelenleg Keletmagyarország templomainak tanulmányozásával foglalkozik, a magyar-barokk művészetről tartott igen értékes

előadást, amelyben kifejtette, hogy a magyar-barokk nem az osztrák barokk átvétele vagy utánzása, hanem fejlődésében és sajátjaiban is magyar szellem teremtke. Nálunk a tulzásoktól megtisztult, bizonyos mértékben racionális formája fejlődött ki, természetesen érezte hatását az osztrák, német, francia és olasz barokkművészeti emlékeinken, de a magyar szellem átalakító hatása mindenütt szembeötlő. Nagy érdeklődéssel figyelte a hallgatóság azokat a leírásokat, amelyet a kitűnő előadó a magyar-barokk emlékekről adott. Hekler professzor előadását vetített képekkel kísérte, amelyek Sopron, Nagyszombat, Szekesfehervár, Eger, Nagyvárad barokk emlékeit vetítették a figyelmes hallgatóság elé. Az előadást oly nagy tetszésnyilvánítás kísérte, hogy a kiváló művészettörténész a közönség kívánságára kénytelen volt előadását meghosszabbítani. Az előadás befejeztével a közönség lelkes tapsokkal adott kifejezést tetszésének.

Németh Antal, a Nemzeti Színház igaz-

gatója „Film, rádió, színpad” címmel tartott előadást, amelyben a film történetét vázolta, azután rátért a nagy konkurensének, a színháznak elméleti ismertetésére. Nagy figyelemmel kísérték azokat a szavakat, amelyet a technika legújabb vívmányának, a rádiónak felfedezése hozott és részletesen tárgyalt a hangjáték elméleti és gyakorlati problémáit. Itt emlékezett meg a szelenofon rendszerű hangrögzítő gép nagy jelentőségéről. Előadása befejező részében hirtelt a színház jövője mellett, mert bármilyen tökéletesek is a technikai szerkezetek, a színész személyes varázsában rejlik hatalmas erőket nem pótolhatja semmi. Az életszerűség csak a színház deszkáján hat a legerősebben. Előadása befejeztével a közönség lelkesen ünnepelte a kiváló előadót.

Kerényi Károly professzor „Mai humanizmus és hellénizmus” c. előadásában utalt arra, hogy legfőbb ideje szemügyre vennünk művelődésünk belső körét. Erre legalkalmasabb a mai humanizmus megvizsgálása. A humanizmus ma már nem külső máz, hanem egzisztenciális követelmény. A hellénizmus a görögység körében keletkezett. Legtermékenyebbé akkor vált, amikor egyesült a római imperialista törekvésekkel. Róma mindent felfaló államgépezetével szemben a hellénizmus jelentette az emberiséghez való visszatérést. Ezen az úton kell haladnia a mai humanizmusnak is. A mai humanizmust a román államok alakították ki, mint a klasszikus kultúra közvetlen örökösei. A humanizmus nálunk természetes életmilieu, ezért soha nem is válik problematikusá. Számunkra tehát sokkal termékenyebb a germán, közelebbről a német humanizmus, mely Goetheben és Hölderlinben vált egzisztenciálissá. Ahogy a humanizmus a magyar fiatalok körében érvényesül, az mindenek előtt a teljes racionális tisztánlátásra való törekvés és az ebből fakadó eszelekvés. Az előadást a közönség nagy tetszéssel fogadta.

Wallisch Oszkár „A modern magyar művészet” c. vetítettképes előadásában a magyar gyűjteményekben őrzött olasz műkincseket ismertette olasz hallgatósága előtt. Részletesen fejtegette az olasz művészetnek a magyar művészetre gyakorolt hatását. Különösen érdeklődéssel kísérték előadásának azt a részét, amelyben a legutóbbi esztergomi ásatások eredményét ismertette. Az előadást az olasz hallgatóság nagy figyelemmel hallgatta.

Kovács Máté „A modern irodalmi élet lélektani problémái” címmel ismertette azokat a lélektani mozzanatokot, amelyek a modern irodalom fejlődésének hátterében rejlenek. Így különösen kiemelte az individualizmus háttérbe szorulását és rámutatott arra, hogy mindinkább előtérbe nyomulnak a közönség-lélektani problémái. A modern irodalmi problémát szellemes modorban ismertető előadás a közönségből nagy tetszést váltott ki.

A Nyári Egyetem mai programja: Magyar nyelvű előadások: 8—9. Ráczonyi László: „A mai Törökország”. 9—10. Tóth László: Középeurópai történelem XIX. századi gyökerei”. 10—11. Kovács Máté: „A modern irodalmi élet lélektani problémái”.

Német nyelvű előadások: 9—10. Kerényi Károly: „A mai humanizmus és hellénizmus”. 10—11. Koppers Vilhelm: „A történeti entológia módszerei”. 5—6. Schuring Valter: „A német-magyar európai kapcsolatok”. 6—7. Koppers Vilhelm: „A történeti entológia eredményei”. Olasz nyelvű előadások: 9—11. Zambora Alajos: „A humanizmus fejlődése Magyarországon”.

Francia nyelvű előadások: 6—7. Bokay Zoltán: „A magyar orvostudomány története”.

Liszt-émlékhangverseny este 8 órakor a városi zenedében. Bevezető előadást tart Füreidi F. Gusztáv zenetörténész. — Zongorán Liszt-műveket mutat be M. Hirt Sári zongoraművésznő.

Minden vásárlátogató résztvehet és értékes tiszteletdíjat nyerhet
„Takarékosság” Rt cégeinek „kirakatkérdések-versenyén”
a TIKÁV II. sz. Pavilonban rendezett
kinek 1936. szeptember 8 előtről kiállított
„Takarékosság” igazoló-könyvecske van birtokában!
(Felvilágosítással szolgál a „Takarékosság” irodája Debrecen, Deák Ferenc-u. 6.

Több ezer pengős útjavítási munkálatokat végeznek el még ebben az évben Hajdú vármegyében

Hajdúvármegye tegnap délelőtt fél 11 órai kezdettel Rásó István alispán elnöklésével ülést tartott, amelyen elfogadták azt az alispáni előterjesztést, hogy a főispáni magánlakásban lévő, a vármegye tulajdonát képező elavult bútorokat újjakkal pótolják és erre a kisgyűlés ezer pengő keretében felhatalmazást adott.

Ezután a megye 1937 évi közúti költség előirányzatát terjesztette elő dr. Uzonvi Barna főjegyző. A tárgyhöz dr. Csorba Antal szólott, aki kérte, hogy Hajdúböszörmény határában javítsák ki a halmazújvárosi átkelő útszakaszt, amely jelenleg igen silány állapotban van. Több felszólalás után Rásó István alispán kijelentésére úgy döntött a kisgyűlés, hogy a még rendelkezésre álló 3-4.000 pengőt az út javítására fordítják és a javítási munkálatok még

ebben az évben befejezést nyernek.

Tárgyalták Földes község kérését, amely az eldugult ártézikút használhatóvá tételére vonatkozott. A kisgyűlés elutasította a közgyűlésnek az a kérését, hogy a megye 260 pengőt adjon erre a célra. Ugyanakkor Rásó alispán kijelentette, hogy rövidesen nagyobb összeget kap a vármegye a megyei utak javítására.

Jóváhagyta a közgyűlés Hajdú-böszörmény megyei város képviselő testületének azt a határozatát, amely arra vonatkozik, hogy a város 260 pengőt irányzott elő egy nemzetiszínű halotti lepel beszerzésére, amelyet hadirokkantak temetésénél használnának.

Apróbb ügyek letárgyalása után a kisgyűlés véget ért.

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter és dr. Winckler István kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter már bejelentették, hogy meglátogatják a Tiszántúli Ipari Vásárt

A kereskedelmi és iparkamara, mint a Tiszántúli Ipari Vásár rendezője a m. kir. kormány tagjait kérte fel a Tiszántúli Vásár fővédnökségének elfogadására.

A m. kir. igazságügyminiszter dr. Lázár Andor, aki egyben Debrecen város országgyűlési képviselője is, meleg hangú levelet írt Sesztina-Nagybákay Jenő kamarai elnöknek, amely levél így szól:

„A folyó évi Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arumintavásár fővédnökségének elvállalása ügyében hoztam intézett szíves soraidra válaszul, értesítelek, hogy a fővédnökséget elfogadom.

A Tiszántúli eme gazdasági megmozdulásának igen nagy jelentőséget tulajdonítok és attól szép eredményeket várok.

A kiállítás megtekintésére fel-

tlenül leutazom Debrecenbe, hogy közvetlen szemlélője lehessen e szép országgrész gazdasági erőifejtésének.

Szívélyesen üdvözöl igaz hived: Dr. Lázár Andor s. k.

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter a legmelegebben támogatja a kamara elnökségét a kiállítás rendezésében, aziránt állandóan meleg érdeklődést tanúsított.

Dr. Winckler István kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter bejelentette azt, hogy a kiállítás meglátogatására szeptember elején érkezik Debrecenbe a déli gyorsvonattal. A kamara elnöksége a miniszter látogatás programját most fogja összeállítani. A kiállítás megnyitását minden valószínűség szerint Bornemisza Géza iparügyi miniszter fogja végezni.

Nagy sikerrel ismételte meg a MANSz. a Nyári Egyetem részére megrendezett magyar táncbemutatót

Megemlékeztünk lapunk legutóbbi számában arról a kivételes sikerről, amely a MANSz által megrendezett szombati esti táncbemutatót kísérte. — Talán soha olyan káprázatosan szép magyar táncokat nem lejtettek még a debreceni hölgyek, mint ezen az estén. Közel száz tagú táncoscsoporthoz, remek betanításban, kifinomult ügyességgel, díszes kosztümökben évszázados, ellejejtett magyar táncokat mutatott be olyan sikerrel, amely bizonyos sokáig emlékezetes lesz a debreceni társadalom életében.

A táncbemutató tulajdonképpen nem a debreceni közönség szórakoztatására rendezte a MANSz, hanem a daliás idők szép táncait a Nyári Egyetem külföldi hallgatóival akarta megismertetni. Ezért vasárnap este ugyancsak hatalmas debreceni előkelő közönség és a Nyári Egyetem hallgatóinak hatalmas számú résztvevője előtt ismét-

ték meg vasárnap este az Arany Bika dísztermében. Ez az est feltétlenül emlékeztető munkát fejtett ki az idegenek előtt a magyar szépségek és a magyar értékek megismerésében. Olyan őszinte lelkesedéssel élvezte a külföldi hallgatók az estének remek meglevenített táncait, amely mellett kísért minden egyes bemutatott táncot. Hiszen minden nemzetnek vannak szép nemzeti táncai, de talán a magyar táncok számtalan változata felülmúlja a más nemzetiekéit és a magyar tánc szépségei minden mozzanatában kitűnőek és maradéktalanul érvényesültek. Egymásután kísérte fergeteges tapsvihar a táncokat, de legnagyobb sikere most is a közönség két kedvencének, a tízéves két kisleánynak káprázatosan ügyes magyartáncának volt. A lezajlott táncbemutatót úgy a közönség, mint a Nyári Egyetem hallgatói melegen ünnepelték az est táncai-

Felérőshirdetések

Beöltés és ugorkás
üvegek
Kaszanyitzkynál
Piac-utca 57. szám
Épületfűvezés! Képlekretézés!

Lehelet könnyű
P A N A M A
SPORTING
rávarrott gallérral
WERNER 3⁹⁰
P
Ferenc József-ut 70.

Rádió eredeti gyári és használt készülékek cserélése és javítása
Villany világítást berendezéseket szakszerűen olcsón készit

GRÓSZ ISTVAN Miklós-u. 2
NE DOBJA EL
68 filléért ujjalakalipját
FLEISCHER ANNA
Vár-utca 2. (Wiener-palota)
Új modellek már 2 P-től

BÖRONDOT
neszesert, retikült, utazási cikkek nagy választékban a készítőnél
FEUERMANN Piac-u. 26
böröndös mester Gambinus-átjáró

Ne menjen addig a strandra, míg
Böde-féle strand-szalámit
nem vásárol
Csapó-utca 10. szám. Kossuth-utca 57. szám.

nak és az egész bemutatónak elgondolóját és megvalósítóját: dr. Bacsó Jenőné, a MANSz kulturális szakosztályának elnökőjét. A magyar táncbemutatót ünnepély után a közönség nagy része a Nyári Egyetem külföldi hallga-

tóival a késő éjjeli órákig a legkiválóbb hangulatu táncmulatságban vett részt, ahol az idegen hallgatók is kivették részüket a táncból és örömmel ropták a friss csárdást.

Egy hónap alatt száz százalékkal emelkedett Hajdú vármegyében a népesedési arányszám

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap reggel ülést tartott, amelyen előterjesztették a tisztifőorvosi jelentést. — Ennek adatai szerint az elmúlt hónapban Hajdúvármegyében 34 házasságkötés, 425 születés, 315 elhalálozás történt, a természetes szaporulat tehát 110 volt, ami örvendtes a megelőző hónap 52-vel szemben. Szomorú azonban, hogy mennyire pusztít most is a gümőkór. Egy hónap alatt kilenc ember halt meg ebben a betegségben, míg a heveny fertőző betegségek következtében tízeneg halálosat történt.

Igen sok volt a múlt hónapban a vármegye területén a vérhas. Ez különösen Kabán és Nádudvaron ütötte fel a fejét. Tífusz összesen hat esetben fordult elő. Diftéria elleni védőoltást júliusban 722 esetben alkalmaztak s ezzel ebben az évben már 11.296 cevént oltottak be diftéria ellen. Júliusban tífusz ellen 4292 egyént oltottak be.

E hónapban a vármegyében hét öngyilkosság történt és egy esetben szándékos emberölés. — Beszámolt ezután a tisztifőorvos a Stefánia szövetség áldásos és eredményes munkájáról. A főorvosi jelentést a közigazgatási bizottság tudomásul vette.

Vége van a szezonvégi kiárusításnak

A szezonvégi kiárusítás ideje lejárt, miért is a kereskedelmi és iparkamara felhívja a kereskedők és iparosok figyelmét a törvény azon rendelkezésére, hogy a szezonvégi kiárusításra vonatkozó hirdetéseket feltétlenül távolítsák el, mert a szezonvégi kiárusításnak a határidőn túl való hirdetése kihágás, és miért is az esetleges kellemetlenségek elkerülése végett kívánatos, hogy mindenki azonnal tegyen eleget a kamara figyelmeztetésének.

Lenkosztűmök
női ruhák, bluzok, pongyolák legolcsóbban
Grosz Jenő divatruházában
Piac-utca 51. szám

Bőröndök, utikészletek
nagy választékban, igen előnyös árakon kaphatók
Kántor Ernő és Tsa
PIAC-U. 20. CSAPÓ-U. 18.

Zománczott tűzhelyek, nyári háztartási cikkek, lagylalt-gép, jég szekrény legolcsóbban
TOTH GYULA vasútleben

FÜGGÖNYT terítőt, magyar perzsaát vagy anyagot legolcsóbban
Szilágyinál
Kistemplom (Csaka terasz mellett)

Polgárnál hajfestés, tartós hullám tökéletes, kizárólag
Svetits bérpalotában

FIZESSEN elő a Debreczeni Ujságra és 2 pengőért egy hónapig lakására kézbesítjük Keletmagyarország legértelmesebb és legfrissebb napilapját

Hívja fel belöldi és külföldi ismerőseinek a figyelmét a Tiszántúli Ipari Vásárra!

A vásárigazolványok féláru utazást, az osztrák és cseh vasutakon 33%-os kedvezményt, vizum nélküli beutazást és 66%-os vizumdíjkedvezményt biztosítanak

Dr. Molnár Imre tanár előadása a Nyári Egyetemen

Igazi ünnepe volt tegnap a Nyári Egyetemen. Sorra került Molnár Imre zeneművészeti főiskolai tanár előadása a városi zeneiskola dísztermében a magyar népdalról, melynek ő régi, hívatott kutatója, művelője és egyben a saját maga énekművészetével, a maga nemében egyedülálló, nagyszerű tolmácsolója. A Nyári Egyetem hallgatója már tavaly is élvezhette Molnár Imre dalestjét és épen a tavalyi nagy és általános siker készítette a Nyári Egyetem igazgatóságát arra, hogy a kitűnő tanárt és művészt újra meghívja, ami aztán most az idén még nagyobb sikerre vezetett. A zsűföll terem állandóan ünnepelte az illusztris előadót, aki előbb német, majd angol nyelven magyarázta nagy tudományos felkészültséggel előbb a magyar népdal történeti fejlődését, aztán az e téren végzett kutatásai eredményét, megadván egyúttal a magyar dal muzsikális strukturáját, előadásával lebilincselve a közönséget. De aztán Molnár Imre énekelt is, még pedig elragadóan, úgy, ahogy ezt csak ő tudja és — senki más. Nincs itt semmi hatásvadászat, olyan egyszerű és természetes a Molnár Imre dalolása, mint amilyen egyszerű és keresetlen természetessége a magyar népdal, a világ összes nemzetét köztük ez a legszebb és legbájosabb zenei megnyilatkozás, mely a nép ajkáról szállt a magyar lélekbe. — Sajnálom, hogy helyszűke miatt nem felelőzködhettem részletesen Molnár Imre előadásával, mely olyan élmény volt a Nyári Egyetem közönsége számára, amelyben csak ritkán van része.

A nagy sikert betetőzte az, hogy a zongorakíséretet a művész nagynevű felesége, M. Hír Sári asszony látta el, akihez tulajdonképpen a holnapi, ugyancsak a zenében tartandó Liszt-estén lesz kiválólag szerencsénk, amitől eltekintve, bizonyos, hogy Molnár Imre a legszebb sikerei közé sorozhatja ezt a debreceni szereplését.

F. F. G.

FIZZSEN ELŐ

A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

Artalmatlanná tett a debreceni rendőrség egy rovottmúltú besurranó tolvajt

Jó fogást csinált tegnap délelőtt a debreceni rendőrség. Vasárnap reggel Juhász József igazgató-tanító kisleánva észrevelte, hogy a József királyi herceg utca 94. szám alatti lakásuk fűskamrájában egy ismeretlen férfi húzódott meg. A férfi ekkor pillanatok alatt kiugrott a fűskamrából és mire a kisleánynak ideje lett volna a kiabálásra, nyomtalanul elmenekült.

A sikertelen kísérlet után a vakmerő besurranó tolvaj újabb szerencsét próbált. Óvatlan pillanában besurrant Fried Zoltán Szepességi utca 20. szám alatti lakásába, ahonnan elvitt magával egy zsirosbödönt, amelyben húsz kilogramm zsír volt. A lopást itt is már későn fedezték fel, mert közben a teljes elmenekült. Fried Zoltán azonban nem nyugodott és közvetlenül a lopás

után üldözőbe vette a tolvajt. — Közben a Nyugati utcán járt Juhász József kisleánva is és felismerte a tettest. Fried Zoltán szintén észrevelte, hogy az ő zsirosbödönjét cipeli valaki. Mindketten szólottak a legközelebbi rendőrnek, aki elfogta a tolvajt és előállította a rendőrség központi ügyeletén.

Megállapították, hogy a tettes Szántai György 46 éves napszámos, lakás nélküli egvén, aki már hét évi büntetést töltött ki különböző fogházakban. Kihallgatása során beismerte, hogy ő lopta el Fried zsirosbödönjét. — Szántait még ki fogják hallgatni, mert a rendőrség benne sejtíti az utóbbi időkben elkövetett vakmerő besurranó tolvajlások tetteseit. Kihallgatása után a rendőrség őrizetbe vette.

Megállapították Debrecenben a legalacsonyabb búzaárát

A m. kir. földművelésügyi miniszter 54.000/1936 V. I. számú körrendelete folytán közlöm a város érdeklelt lakosságával, hogy a m. kir. kormány a folyó évi búzatermésünk várható feleslegének idejében való értékesítése céljából megállapította azt a legalacsonyabb búza árát és azokat a feltételeket, amelyek mellett a búza export-kereskedelem, a legközelebbi vasútállomáson vasúti kocsiba rakva, a búza vásárlásait eszközölni tartozik.

A megállapítás szerint a búza export-

kereskedelem, legalább 80 kg-os hektóliter súlyú 2% idegen keveréknél — amelyen több mint 1% idegen gabonafajta nem lehet — többet nem tartalmazó, egészséges, száraz, rostált, egyébként a budapesti áru- és értéktörzsdé szokványának megfelelő búzát Debrecen vasúti állomáson, vasúti kocsiba rakva, 100 kg-ként P 13.70 filléres áron korlátlan mennyiségben vásárol.

A szokvány minőségnek megfelelő, de 80 kg-nál kevesebb hektóliter súlyú

búzavételnél az árlevonások a következők:

79 és fél kg hektóliter súlyú búzánál az egységárból fél százalék; 79 kg-nál 1 százalék; 78 és fél kg-nál 1 és fél százalék; 78 kg-nál 2 és fél százalék; 77 és fél kg-nál 3 és fél százalék; 77 kg-nál 5 százalék.

A töredék súlyok tízed kilogrammonként megfelelő százalék arányában lesznek számíva.

A minőségileg jobb búzáért — mint a szerint — magasabb ár érhető el.

Hibás minőségért, a megengedett nagyobb keverékért, vagy rostálatlanságért a minőségi hiány arányában a szokvány szerint megállapítandó százalék vonható le.

Az árból levonható továbbá a feladó állomáson fizetendő mérlegdíj, az esetleges kövezetvám és egyéb helyi illetékek, valamint piaci vásárlásoknál a búza gyűjtésével, raktározásával, a vasúthoz való fuvarozásával, illetőleg a vasúti kocsiba rakásával járó igazolt tényleges költség. A város pusztáriszere megállapított búzára az illető pusztáriszere levő vasúti állomás épületében vannak kifüggesztve.

Polgármester.

Eszt- finn dalest Debrecenben

Ada Yuurup szereplése

A Nyári Egyetem ismét kedves csemegével szolgál Debrecen közönségének. Augusztus 16-án, vasárnap este 9 órakor a Zeneiskola dísztermében Ada Yuurup eszt koloraturékes nő fog hangversenyezni a Nyári Egyetem védnöksége alatt, a zongorakíséretet Sebtyén András látja el. A hangversenyre számított műsorral lehet belépni, mely a Méliuszban és a Nyári Egyetem irodájában kapható. A kiváló művész nő finn és magyar dalokat, valamint operaáriákat fog énekelni.



Írta: MARSCHALKÓ LAJOS.

(8.)

— Én azonban: igen! — villant fel a tanársegéd szeme. — Én tudni akarom, hogy ki volt az igazi tettes, nehogy ártatlanul gyanuba keverjék azt a nőt. Azt az ismeretlen nőt — mondta egy röpke gúnyos kis mosollyal.

— Bizonyos benne, hogy nem nő volt a tettes? — kérdezte Vladimir Angeloff.

— Kérem — horkant fel Korompay Tibor —, én a budapesti egyetemen tanulmányoztam kissé a törvényszéki orvostant is. Én mint orvos állítom, hogy az áldozat az ablakon keresztül kapta a golyót.

Adler kapitány bosszusan rántotta össze a szemöldökét.

— Ez esetben én, a szobalány vallomása alapján nyugodtan állítom az ellenkezőjét.

— Rendben van — hagyta rá Korompay Tibor. — Akkor azonban nekem még van egy kérésem kapitány úrhoz. Ma reggel, mikor a vizsgálatot megkezdte, azt kérdezte tőlem, hogy miért ragaszkodtam a kabincseréhez.

— Igen. Mire ön azt felelte, hogy nem ön, hanem a 44-es úr kérte a kabincserét.

— Én tehát azt kérdezem most, hogy kapitány úr kitől értesült erről a kabin-változtatásról. Ki mondta önnek, hogy én akartam átköltözni a 44-es úr helyére.

— Adler kapitány csodálkozva nézett a tanársegédre.

— Nekem? Nekem a jegyellenőr mondta.

— Érdekes — szíppantott egyet a cigarettából Korompay Tibor. — Nekem ugyanis azt állította a jegyellenőr, hogy a meggyilkolt akart cserélni velem.

Adler kapitány szeme tágra nyílt.

— Nem értem. Mi következik ebből? hova akar kilyukadni ezzel az okoskodással?

— Oda — felelte Korompay Tibor —, hogyha nem én akartam a kabincserét és nem akarta a fekete Gregor sem, akkor valaki más akarta, egy harmadik ember.

— Kicsoda — kérdezte Adler kapitány.

— Az a harmadik személy — kongott rá a tanársegéd hangja —, akinek érdeke volt, hogy a keze ügyébe kerüljön az áldozat. Az akarta, aki tegnap éjjel meggyilkolta a fekete Gregort.

A kapitány szája szélén valami kis mosoly jelent meg, aztán a torkából kitört a harsány kacagás.

— Ön tehát azt hiszi, hogy az ellenőr?

— kacagott úgy, hogy a könnyei potyogtak.

— Hallod ezt, Angeloff? Paul, a gyáva ellenőr, mint gyanúsított! Szegény kicsi Paul, aki tegnap is kimenekült a konyhából, mert csirkéket öltek. Hát ez lenne a legkapitálisabb tréfa. Hat évig rohögne rajta Béctől Russeig az egész Duna.

Korompay Tibor bosszusan hagyta ott Adler kapitányt. Különben sem volt sok kedve hozzá, hogy ma este ilyen bűnügyi problémákat fejtsen. Agyában még ott bujkált a Crémant Rosé könnyű mámor. Ajkán még ott égett Milica csókja. Ott perzselte benne ennek a kalandnak minden emléke, de szívét összeszorította egy kegyetlen kemény kéz. Hiszen az álom még el sem kezdődött és már vége is. Milica holnap talán őt se fogja megismerni már. Ugy, amint nem ismerte meg ma éjjel Angeloffot sem.

A második nap emésztő, gyötrő nyugtalanságban telt el. Hiába csalt a fedélzetre mindenkit az aldujai táj, hiába komorlott fel a nagy Kazán sziklája, Milica nem jött. Milica ki se mozdult a kabinból. S most már Korompay Tibor csak azt várta, hogy Russeban kikössön a Saturnus-expressz. Hiszen akkor Milica is kiszáll. Akkor látni fogja, ha csak egy pillanatra is.

És hajnalban, mikor a felszálló ködben kibontakoztak a russei pirostetős házak, a kikötőben egyszerre búgni kezdett minden hajókürt. A parton ott tolongott az egész megbolygatott város.

A többi már olyan volt mint valami álom, vagy egy mozifilm. Korompay Tibor szeme előtt összefolyt minden. Még látta a parton álló tiszték fényes csoportját, az érsek lengő szakállát, hallotta a hajókürtök monoton bűgását, a katonazenekar dübörgő „Sumi Maricá”-ját, látta a díszszázad csillogó puskáit. Aztán csak egy fényes, tüzelő szempárt látott. A Milica babonás, ragyogó szemét. Mert Milica hercegnő, Slavonia trónörökösnoje most lépett el a tisztelgő díszszázad előtt és oda se nézett, ahol Korompay állt.

(Folyt. köv.)

Hírek

1936 augusztus 11. Kedd.
Prot. Tibor, Kath.: Zsuzsanna.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold. Piac-u. 26. — „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-utca sarok. — „Csokonay”, dr. Batáry István, Mester-u. 43. — „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapóker, Jánossy-u. 44.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A Meteorológiai Intézet jelentése:
Délnyugat felől érkező kisebb hűvösebb légtömegek Magyarországon zivatarokat okoztak. Középeurópa többi vidékein csak gyengén felhős volt a mai időjárás, kivéve hazánk még mindig esős keleti széleit. A keleti részeken a szél is igen élénk. A hőmérséklet nyugaton általában 25-26, keleten a 20 fokot is alig érte el.

PROGNÓZIS: Gyenge légáramlás, néhány helyen zivataros eső, a hőmérséklet a keleti széleken emelkedik, az ország többi vidékén nem változik.

Csik 57.6 mp.

(b. p.) Vasárnap délután az írógépem mellett ültem, miközben Budapest I-en Rácz Zsiga és cigányzenekara muzsikáját hallgattam. Négy óra után tizenhat perccel hirtelen abba maradt a zene s egy izgalomtól lihegő nő hang szólott meg:

— Hölgyeim s uraim! Egy örömhírt kell bemondanom... A százméteres gyorsúszásban a magyar Csik győzött 57.6 másodperccel...

A bemondó nő szpiker Tamásné volt, aki talán soha nagyobb sikert nem aratott még, mint ezzel a tizenöt szóval. Még a lihegő szavak ott rezegtek a mikrofonban, amikor a cigányzenekar hírtelen rázendített a Rákóczi-indulóra...

Hát igen! Ez a Rákóczi-induló most olyan stilszerű volt, hogy könnyű szokott a szemembe. De ez a könny a büszke öröm, a boldogság könnyje. És egy rövid percre ott láttam magam a nagy német stadionban, ahol a világ legjobb hét úszója áll startra készen. A magyar közönség ajkán felhangzik a harci biztatás: Huj, huj, hajrá... A starter pisztolya nagyot dörren s hét izmos test belevágódik a vízbe.

Csik!... Csik!... Csik!... — sikolt a szó a magyar különítmény ajkán.

Az egész egyetlen percig sem tartott. A magas, karcsú magyar fiú a legrózsásabb reményeken is túltett és a világ leghatalmasabb nemzetének legkiválóbb úszóját legyőzte. Ő lett a száz méteres gyorsúszás olimpiai bajnoka, maga mögött hagyva a japán Ararit, Yusát, Tabuchit, az amerikai Ficket és a német Fischert.

Csik győzelme, ha csodálatos is, de nem csoda. Ez a győzelem egyszerűen a magyar akarat

Hirtelen meghalt egy hajdúböszörményi fűszerkereskedő

Tóth Imre 35 éves hajdúböszörményi kereskedő vasárnap délelőtt hirtelen meghalt. A kiszállott községi orvos nem tudta a halál okát felderíteni és így jelentést tettek a debreceni ügyészségnek. Dr. Zsögödi Jenő vizsgálóbíró a törvényszéki orvosokkal kiszállt a helyszínre, ahol felboncolták Tóth Imre holttestét. Ekkor sem sikerült megállapítani, hogy mi idézte elő Tóth

Imre halálát és ezért a hullarészeket felküldték a bírósági vegyszertári intézethez vegyelemzés céljából.

A helyszíni kihallgatás alkalmával kiderült, hogy Tóth Imre igen könnyelmű életet élt, iszákos ember volt és a feleségét szinte naponta ütlegelte. Nagy a valószínűsége annak, hogy a fiatal Tóth Imre halálát akut alkohalmérgezés okozta.

diadala, egyben szimbólum, például. Csik a nagy mérkőzés előtt nem adott interjúkat, autogramokat, hanem összeszorított fogakkal gondolt a sorsdöntő küzdelemre. Talán maga sem hitte, hogy első lesz, de megvolt benne az akarat a küzdelemre, a harcra.

A Csik példáját komolyan kell vennünk ebben a kishitű magyar időkben. Akarni kell a jobb, igazabb és boldogabb Magyarországot s ha ez az akaratunk olyan mély, olyan őszinte lesz, mint a Csiké, a diadal nem fog elmaradni.

— Az új tanfelügyelő üdvözlése a megyei közigazgatási bizottságban. A vármegyei közigazgatási bizottsági ülésen tegnap délelőtt meleg szavakkal búcsúztatták a nyugalomba vonult Fejes Kálmán tanfelügyelőt és ugyanakkor üdvözlötték és a bizottság legteljesebb támogatásáról biztosította az új tanfelügyelőt, Bendák Gyulát, aki meghatóan mondott köszönetet a bizottságnak.

— A Szent Erzsébet Egyesület közleménye. Felkérjük összes tagjainkat, hogy dr. Hutirayné Rutter Sarolta kedves választmányi tagunk végzettségétől kezdve kedden délután 5 órakor minél nagyobb számmal jelenjünk meg. Elnökség.

Óvia ruháját a nagy melegben
BENYATS IZLAPPAL 20
Egy pár ára: FILLÉR

— A Nyári Egyetem régi magyar táncbemutatóján szereplő segítő-társainak ezúton mondok hálás köszönetet. Nagyon boldoggá tesz, hogy az ifjúság átérzeve a nemes célt, szorgalmas tanulásával a nyári vakáció pihenőjét is feloldozta. Kérem, hogy szeretetüket és jószágukat a jövőben is tartsák meg számomra s ha a szükség úgy hozza, hívószavamra újra mindnyájan eljőjenek. Mindannyiójukat meleg szeretettel üdvözlö dr. Bacsó Jenőné.

— Fogorvoslás, Piac-utca 5. szám. Tömés 2 pengőtől, műfogak 2 pengőtől. Davidovics, áll. vizsgálózt fogász.

— Verekedés a Rákóczi-utcai piacon. Vasárnap délelőtt szokatlan botrány színhelye volt a Rákóczi-utcai piac. Lefkovics Ignác né Jókai-utcai lakos a baromfivásárban egy libára alkudott. A libát Szabó János Kinizsi-utcai lakos árusította. Hosszas alkudozás alakult ki a liba körül, majd egész harsány vita fejlődött ki. A vita hevében valaki egy éles tárggyal Lefkovicsné fejére ütött, mitől zúzott sérülést szenvedett. Bement a mentőállomásra, ahol sebtét bekötötték. Ertesülésünk szerint az ügynek a rendőrségen is lesz folytatása.



Ma délután temetik dr. Hutiray Józsefnét

Hírt adtunk már arról a gyász-hírről, hogy dr. Hutiray Józsefné született Rutter Sarolta szombaton meghalt. Az elhunyt úriasszony temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető diszravatózójából. A mélyen sujtott család a következő gyászjelentést adta ki:

A búcsúzás fájdalmától megrendült lélekkel, de az Ur bölcs akaratában alázatosan megnyugodva, szomorú szívvel tudatjuk, hogy dr. Hutiray Józsefné szül. Rutter Sarolta földi pályafutását hosszas lelki és súlvis, de irgalmasan rövid testi szenvedés után f. hó 8-án délután bevégezte. Távozásával édesanyján, testvéreim, nagynénjén, nagybátyján, unokaöccsein és unokatestvéreim kívül széleskörű és kiterjedt rokonságot borított gyászba.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 11-én, kedden délután 5 órakor helyezzük a Köztemető diszravatózójában megtartandó református gyászszertartás után örök nyugalomra. Végzettségére megtört szívvel hívjuk meg mindazokat, akik életében szerették. Debrecen, 1936 augusztus 8-án. — Édesanyja: özv. Rutter Emilné, Pallay Ilona. Testvérei: özv. Tóth Gergetné szül. Rutter Ilona és Simonffy Miklós nejevel, szül. Tamásy Annuskával. Unokaöccsei: Simonffy Tóth Ernő, ifj. Simonffy Miklós és Emil. — A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Dégenteld tér 2.

MEGHALT BÉBER LÁSZLÓ SZERKESZTŐ EDESANYJA

Béber Lászlót, a Debreczeni Független Ujság szerkesztőjét, a debreceni újságírói kar nagyműveltségű, értékes tagját súlyos csapás érte, édesanyja, Béber Károlyné Szigetközi Mária ma este fél 8 órakor, évekig tartó betegség után 69 éves korában meghalt. Az elhunyt matróna ősi, debreceni családból származott, a Szigetközi Ticzés-család ivadéka. Nagyszívű, szeretetre és tiszteletreméltó magyar úriasszony volt, aki odaadó szeretettel élt egy hosszú életet szerzett családjának. De egész környezetére kiterjesztette gondoskodó jóságát, jötevéje volt minden szegénynek, sorsüldözöttnek, aki útjába került. Az utolsó években karosszékhez szögezte betegsége, de végső napjaiig családjának, szeretteinek élt. Hosszú betegség után csöndesen, szelíd álomban adta át teremtőjének lelkét, amely erre a földre annyi jóságot hozott. Temetéséről még nem történt intézkedés. Mélyen sujtott családjára iránt általános és mély részvét nyilatkozik meg.

— **csikszentmártoni Szabó Erzsébet** 22 éves korában elhunyt. Temetése augusztus 13-án lesz a köztemetőből a róm. kath. egyház szertartása szerint.

— **Ózvegy Juhász Károlyné születtett hosszúmezei Orosz Klára** 79 éves korában elhunyt. Temetése augusztus 12-én délután 5 órakor lesz a köztemetőből a református egyház szertartása szerint.

— **Borbély Sándor szabómester** 51 éves korában meghalt. Temetése augusztus 11-én délután 4 órakor lesz a köztemetőből a református egyház szertartása szerint.

— **A Szent Józsefről nevezett Mária kongregáció** tagjait ezúton is felkérem, hogy ma este 7 órakor a Theresiánium kápolnájában tartandó ájtatosságon pontosan megjelenni szíveskedjenek. Prefektus.

— **Súlyos építkezési szerencsétlenség Csurgón.** A csurgói református gimnázium interntáusiasának épületét most tatarozzák. A több méter magas állványok összedőltek és maguk alá temették a munkásokat, akik közül Nagy Imre közművet életveszélyes állapotban szállították be a nagykanizsai kórházba.

— **Bökönyi Sándor** holtgyódrászata, Villány-udululás, vas- és vízhiány, hajfestés szakszereim. (Keresse fel bizalommal.) **Gambrius-passage.**

— **XI. Pius fogadta a magyar diákokat.** Rómából jelentik: Az ostiai táborban nyaraló magyar diákok vasárnap Castel Gandolfoban utaztak, ahol XI. Pius pápa kihallgatáson fogadta őket.

— **A nyilastelepi Népkör elnöksége** fájdalommal tudatja, hogy id. Beke Károly (Márton Kálmán-u. 22.), népkörünk alapító és választmányi tagja 78 éves korában elhunyt. Temetése ma, kedden délután félhat órakor lesz a köztemető II. sz. ravatalozójából. Ezúton kérjük a Népkör tagjainak szives megjelenését. — Az elnökség.

— **Kerékpárral a villamosozlopnak hajtott.** Különös szerencsétlenség történt vasárnap délután Debrecenben. Berta András macsi dohánykertész kerékpárjával bejött a debreceni vásárra. A városban kissé járatlan fiatalember valószínűleg nem nagyon tudott még kerékpározni és véletlenül nekihajtott egy villamosozlopnak. Berta András lezuhant a kerékpárjáról a kövezetre és fején, valamint karján több könnyebb sérülést szenvedett. Bement a mentőállomásra, ahol sebtét bekötötték.

— **Kovács-, kerék- és kocsi-gyártómesterek figyelmébe.** A kovács-, kerék- és kocsi-gyártómesterek az ipartestület tanácstermében 11-én, kedden igen fontos szakmai ügyekben, melyek mindkét szakma iparosait közelről érintik, — ülést tartanak. Felkérjük az érdekelt iparosok, hogy ezen a közös szakmai ülésen feltétlenül és pontosan jelenjenek meg.

— **Felvétel a debreceni egyetemre.** A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem hit-, jog- és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematikai és természettudományi csoportjára a r. n. d. beiratkozás az 1936-37. tanév I. félévére szeptember hó 2-16-ig tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni szeptember hó 16-20-ig, rectori engedéllyel szeptember 21-30-ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címzetten 1936 augusztus hó 1. és 31. közt kell benyújtani. Eredeti okiratok szükségesek. A dékáni hivatalok csak kellőleg felszerelt kérvényeket fogadnak el. Akik tandíjmentességért folyamodnak, kérelmüket az illetékes karhoz 1936 szeptember 12-ig nyújtják be. Részletes tájékoztatás jelent meg a Budapesti Közlönyben, s felvilágosítást nyújt a rectori hivatal. Az egyetemen férfi és női internátusok működnek. Erre nézve az internátus, illetőleg kollégium igazgatósága nyújt részletes tájékoztatást.

Leánykonferencia a nagycseri állami iskolánál

Többször adtunk arról hírt, hogy a debreceni református gyülekezetben működő leánykörök a napokban rendezik meg harmadik nyári leánykonferenciájukat a cseri erdőben. A konferencia vasárnap délelőtt 11 órakor vette kezdetét, amikor Siposs Imre lelkész végezte az istentiszteletet. Délután Nagy István városi missziói lelkész tartott igen értékes előadást: Krisztus és a nő címmel. Vasárnap 124 résztvevő volt a konferencián, amelyik hétfőn folytatódott. Ekkor délelőtt 10 órai kezdettel Siposs Imre lelkész tartott előadást „Mit vár az egyház a keresztyén leányoktól” címmel, délután Szabados László s.-lelkész „A lélek nyitott ablakai” címmel tartott előadást. Ma délelőtt Magyar Bertalan lelkész, délután pedig Szenes László fogtak előadást tartani. A hétfői napon is többen jelentek meg a konferencián, így a Kálvinisták Templomegyesülete nevében dr. Boér Károlyné, Fehértói Dánielné és két leánya is meghallgatták a délelőtti előadást és átadták természetbeni adományukat a konferencia rendezőségének. A konferencia tehát a résztvevők szép-jelentkezése és részvétele mellett folyik, amelyik augusztus 16-án nyer befejezést.

Jó ízű a Honsz fagyaltja Jól jár aki azt fogyasztja

Balesetek a nagyvásárban. Teller László Rothermere-utca 55. szám alatti lakos, kereskedőségét a nagyvásárban árult. Tíz óra körül a sátor összeomlott, amitől a kereskedő idegrohamot kapott. A mentők a klinikára vitték. — Boros Andor Érmellék-utcai lakos kisfiát Bánki József Csillag-utca 44. szám alatti lakos, kifutó kerékpárjával elgázolta. A mentők a klinikára vitték. — Virág István Eötvös-utca 22. szám alatti lakos lakásán favágás közben elvágta a kezét. A mentőállomáson kötötték be sebeit.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Harangozó Gábor egy. hallgató—Morabetz Berta; Kiss Ferenc n.év. s.-tiszti—Palans Julia; Vadász István csizmadia s.—Palásti Gizella; Méhész József kőműves s.—Varga Julia; Homoki Lajos v. lámpagyújtó—Erdős Julia; Szántó Ferenc okl. gazdatiszt—Vécsi Etelka; Györki János fm.—Fazekas Margit; Bucsku György asztalos—Katona Etelka; Fehérvári Tibor keresk. s.—Tóth Erzsébet; Lókodi István szerelő—Nagy Erzsébet; Deli Sándor kőműves s.—Fodor Erzsébet; Kiss Mihály fm.—Molnár Mária; Gál Lajos városi tisztv.—Antal Etelka; Onodi József fm.—Tóth Erzsébet.

Születések: Vaskovits Mihály kereskedő, leány Erzsébet. Hajzer Sándor csizmadia s., fiú Sándor. Oláh József zenész, leány Irma. Nagy János bérlő, fiú Lajos.

Halálozások: Kovács Pirokska ref. 18 éves. Haláp 133. Csákó Mihály ref. 63 éves. Vendég-u. 87. Horváth Sándorné ref. 61 éves. Jósika-u. 15. Szilágyi Gábor ref. 49 éves. Tánács-u. 7. Hajós Elek ref. 43 éves. Mátyás király-u. 6. Varga Julia ref. 17 éves. Pallag. Halmi Gábor ref. 24 éves. Péterfia-u. 58. Katz Erzsébet ref. 15 éves. Csenger. Farkas Sára ref. 60 éves. Kishegyesi-út 40. Guba Józsefné ref. 40 éves. Toroczkó-u. 49. Özv. Horváth Józsefné ref. 74 éves. Kishegyesi-út 40. Mikó Mária ref. 14 hó. Tegez-u. 53. Csuka Irén ref. 4 hó. Mester-u. 4. Deák Lajos ref. 9 hó. H.-Böszörmény. Dr. Hutiray Józsefné ref. 47 éves. Péterfia-u. 9. Tolvaj Jánosné ref. 24 éves. M.-pécsi-út 58. Beke Károly r. kath. 78 éves. Márton K. utca 22.

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
azobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.



A MANSZ ALTAL RENDEZETT MAGYAR TÁNCBEMUTATÓ EGYIK JELENETE

Meggyilkolta a menyasszonyát

Kecskemét, augusztus 10. A múlt este véres szerelmi tragédia történt a Kecskeméthez tartozó belső Szentkirály-pusztán. Vincze László 25 éves lovászfű három év óta udvarolt már Kovács Terézia 20 éves leánynak. Az esküvőt azonban állandóan halasztani kellett, mert Kovács Terézia idősebb nővére is jegyben járt és a leány szüleinek nem volt annyi pénzük, hogy egy évben két leányt házasságnak ki. Vincze nem akart belenyugodni a halasztásba, mert attól tartott, hogy

a leány visszalép. Szombaton este a leány a szérűskertben szalmát szedett, amikor hirtelen mellőtpant Vincze László.

— Na, mikor esküszünk? Mikor tartjuk meg az esküvőt?

Kovács Teréz még felelni sem tudott, mikor a legény hirtelen átölelte, hátracsavarta a fejét és egy nagy zsebkéssel átvágta a leány torkát. A leányt életveszélyes állapotban vitték a kórházba, míg a merénylő legényt a csendőrök le-tartóztatták.

Handrick — százados. Berlinből jelentik: Hitler vezér és kancellár Handrick német repülő főhadnagyot, a modern öttusa olimpiai bajnokát, soronkívül százados-sá léptette elő.

Akar Ön jól étkezni? Ha igen, étkezzen állandóan az Ujságírók Clubjának éttermében, Piac-utca 26. I. em. (bejárat a bőröndös üzlet mellett). 4 fogásos nagy menü 1.—pengő, kis menü 80 fillér. Kifogástalan házikoszt. Külön diétás konyha orvosi előírás szerint.

Sütőiparosok figyelmébe. Az Ipartestület sütőszakosztálya 11-én, azaz kedden délután 5 órakor az ipartestület tanácstermében ülést tart. Tárgy: Hatósági értesítések és folyó ügyek. A szakosztály elnöksége ezúton kéri a szakosztály tagjait a feltétlen és pontos megjelenésre.

Íróképek specialistája HURAY, Iparkamara

TELEFONSZÁM: 17-93.

Hadnagy divatcipői finoman kidolgozott elegánsak, kényelmesek. Beteg lábakra készít hajlékony, betétes cipőket, felelősséggel, Piac-u. 44.

A harangok közé zuhant egy kisfiú. A jászberényi Ferencendi barátok búcsúja alkalmából rendezett ünnepélyt Abulesz József tizenhárom éves nagykövetei fiú a templom tornyából akarta végignézni. A harangok gerendázata felett azonban egy lépcsőn megcsúszott és a harangok között, egyik harangtól a másikhoz ütődve, tizen-nyolc méter magasságból lezuhant. Koponyaalapú törést szenvedett és néhány órával később meghalt.

Bolgár egyetemi hallgató érdekes előadása. Panajotoff bolgár egyetemi hallgató különböző nemzeti csoportok jelenlétében igen érdekes előadást tartott. Előadásának címe: „Bulgária háború utáni helyzete” volt. A nagy érdeklődéssel kísért előadásban megemlítette a békeszerződések előzményeit s részletesen ismertette a neuillyi szerződés feltételeit. Megvilágította bulgár szempontból területi és kisebbségi kérdéseiket. Előadása a megjelent külföldi hallgatóság körében nagy megértésre talált és meleg sikert aratott.

Leesett a vasúti teherkocsiról. Hétfőn délután a HÉV telepén dolgozott Bancsó Mihály hajdúsámsóni napszámos. Közben leesett az egyik vasúti teherkocsiról és súlyos sérüléseket szenvedett. Az esetről értesítették a mentőket, akik Bancsó Mihályt kiszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy fején és karján szenvedett zúzott sebeket. Bancsót felvették ápolásra. Állapota nem súlyos.

Verekedés a Sámsoni-úton. Vasárnap éjszaka az egyik Sámsoni-úti vendéglőben megtámadták Kiss Sándor Fülöp-utca 21. szám alatti lakó cserépfedő segédet. Éjfél felé Doma István és Nagy István fuvarosok kihívták az udvarra Kiss Sándort. Kiss gyanútlanul lépett ki a kocsmából. Ekkor olyan hatalmas ütés érte a homlokán, hogy azonnal elveszítette eszméletét. Ezután még több csapást mértek rá. Kiss Sándort a mentők térítették eszméletre, majd kivitték a klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos. A verekedés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Botrány a Nyugati-utcán. Vasárnap délután szokatlan utcai botrányra lettek figyelmesek a Nyugati-utca járókelei. Az egyik kocsmából ittas állapotban lépett ki Papp Ferenc Kadarcs-utca 12. szám alatti lakos. Közben a kocsmá előtt haladt el egy előkelő nyugalmazott debreceni úr, akit Papp feltűnően inzultált. Az utcai botrányok lett a vége, hogy a rendőrségre előállították a részeg embert, majd átadták a csendőrségnek, ahol megindul ellene az eljárás.

Az ipartestület festőszakosztálya 13-án, csütörtökön este pontosan 7 órai kezdettel tartja az ipartestület helyiségében ülését. Tárgy: Országos szövetségi és egyéb fontos ügyek. Az ülés fontos voltára tekintettel a szakosztály tagjait ezúton hívja meg fenti ülésre a szakosztály elnöksége.

Az ácsmesterek szakosztálya ma, kedden este hatórai kezdettel az ipartestület helyiségében igen fontos ügyekben ülést tart, amely ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg és kéri pontos megjelenésüket a szakosztály elnöksége.

Hidpillérnek vágódott egy tankhajó. Vasárnap délután majdnem végzetes szerencsétlenség történt a dunai vasúti hid egyik pillérénél. Az Aluta nevű vontatógőzös lefelé haladt a Dunán és négy uszályt vontatott, köztük legszélül egy hatalmas tankot, amelyen 30 német automobil volt ponyvákkal letakarva, amelyeket Jugoszláviába szállítottak. Amikor a vontatógőzös a hid alatt már áthaladt, a hatalmas tank, a rendkívül magas víz-állás miatt a hid egyik pilléréhez vágódott. A tank tartókötelei elszakadtak és a tank alaposan megrongálódott. Szerencsére a tank rendkívül erős volt és így nem merült el és rakományát sem érte kár. Az Aluta mintegy kilométernyi távolságra megállt a hídtól, visszafelé haladt és mintegy félórai próbálkozás után újból sikerült a tankot kötéltre venni és a három másik uszályhoz erősíteni.

Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó:
**ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT
KFT.**

Ügyvezető igazgató:
DR. KOLYA SÁNDOR.

TESTEDZÉS

Herczog Edwin nyilatkozata a Bocskayról

Már csak egy pár hét választ el bennünket a Nemzeti Bajnokság megindulásától. A fővárosi csapatok már befejezték a csapat-erősítéseket és a Bocskay is erősített, ahogy tőle telt. A Bocskay szervezkedésével kapcsolatban Herczog Edwin, a Bocskay fővárosi képviselője a következő nyilatkozatot tette a sajtó számára:

— Pontosan egy évvel ezelőtt, miután a Bocskay kebelében megszűnt a feléves háború és a kéksárgák új csapata a kezdet nehézségei közepette egymásután szenvedte el a vereségeket, azt izentem a debreceni közönségnek, hogy legyen türelmemmel: jó a csapat, bizonyos, hogy rövidesen fel fog fejlődni és ezért, akik sirva vetettek, még dalolva fognak aratni.

— Azóta a Bocskay legénysége néhány szép teljesítménnyel vette magát észre: megverte Egyiptom, Törökország és Palesztina válogatott csapatait, remekül szerepelt Belgrádban és másutt és ami a legfontosabb, a fiatalok fejlődtek, az „öregek” viszont megőrizték a csapat számára a finom stílust, az úri és szép játékot, ami a labdarugó-sportot mindig annyira vonzóvá tudta tenni.

— A Bocskay új csapatot sokszor megfigyeltem játék közben és állítom, hogy a csapatnak van perspektívája. A fejlődésnek természetesen fokozatai vannak, ezeket megelőzni nem lehet, ám annyi bizonyos, hogy magyar viszonylatban már nem túlsok fejlődési fokozatot kell megjárni Debrecen csapatának. Azonban: voltaképpen mit kíván Debrecen közvéleménye Debrecen csapatától?

— Tudom, hogy ez a közönség elkényeztetve attól a magas sport kultúrától, ami itt meghonosodott, igen igényes. — Jó és szép játékot, eredményes szereplést kíván csapatától. Milyen eszközökkel lehet azonban ezt elérni?

— Az elmúlt év gazdasági tapasztalatain eltűnődve megállapítható, hogy Európának nincs egyetlen oly professzionista csapata, melyet publikuma annyira dőltelgelne és mégis annyira magára hagyni, mint a Bocskay. Megállapítást nyert, hogy a gyönyörű Stadionnak nincsen helyes mecspolitikája, a város nem használja ki azt a hatalmas forrást, ami idegenforgalmi, kulturális és propagandaszempontból a Bocskay jelent számára. Emlékeznék-e még a debreceniek, hogy a Bocskay—Bologna kupamérkőzés 15,000 főnyi közönsége mit jelentett a városnak, milyen életet varázsolt ide egy délutánra, milyen hangulatot, milyen forgalmat csinált?

— Kérdem, vajon helyes politika ezeket a momentumokat észre nem venni és a sport propagandarejét elhanyagolni?

— Ami pedig a debreceni nem hivatalos közvéleményt illeti, meg kell már egyszer mondani, hogy más az elmélet és más a valóság. A Bocskay az elmúlt évben közel 20,000 pengős deficittel dolgozott és mindenkinek módjában áll megnézni a könyveket, hogy nem adminisztrációra és hasonló kiadásokra ment el a pénz, hanem idehaza egyszerűen nem volt bevétel.

— A Bocskayt eltartotta Cairo, eltartotta Hollandia, vagy Jugoszlávia, de a legkevésbé Debre-

cen tartotta el. A statisztika mutatja: Debrecen sportközvéleménye igenis, él-hal a csapataért, azonban kegyeret nem hajlandó adni a számára.

— A tapasztalatok alapján megállapítható, hogy Debrecen 2000—3000 főnyi sportpublikumából a legnagyobb rész nem ad kedvezményeket kedvelt klubjának, hanem attól várja a kedvezményeket és nem utolsó sorban a potyaiegyveket.

— Nem lehet vitás, hogy ilyen körülmények között a klub nem állhatja meg a helyét. Ameddig a Bocskay belső helyzete nem lesz szilárd és játékosai nem látják, hogy a jövőükről gondoskodás történik, a debreceni közvélemény ne várja azt, amit különben biztos fedezékben levő játékosgárdától várhat.

— Rövidesen el kell dölni most a kérdésnek, hogy mit kíván Debrecen a Bocskaytól: merre menjen? Erősödjék-e itt a futball kultúra, felépíthető-e a kéksárgák egészséges alépítménye, a melyhez mindenki önszántából hozzájárul egy téglával, vagy pedig a hivatalos közöny és a társadalom szerveztlensége következtében előálló bajok vetnek-e véget a Stadion felépítésével idevarázsolt kultúrának?

— Annyi bizonyos, hogy eslekedetek és tettek kellene!

BOCSKAY—KIRÁLYHELMECI SE 7:0 (4:0)

A Királyhelmecei SE vasárnap tartotta pályavárató ünnepségét, amelyre a Bocskayt meghívta vendégnek. A Bocskay már otthonosan érzi magát Királyhelmeceen, mert minden évben el szokott látogatni. Mint mindig, úgy most is nagy ünnepség keretében fogadták a debreceni csapatot.

A Bocskay tartalékosan állott fel, mert Teleki és Vágó nem utazott el a csapattal. Telekit Orosz, Vágót Gyulai helyettesítette. A Bocskay nagy lendülettel kezdett és szép sikolajáték után 4:0 arányban végezte a félidőt. A második félidőt is a Bocskay támadásai vezették és a csatársor még három góllal terhelte meg a vendéglátók hálóját. A gólok közül Takács (2), Berecz (2) és Orosz (3) lőtt. A Bocskay akciót a közönség nem egyszer lelkesen meglapsolta. A csapat már tegnap megérkezett Debrecenbe és jövő vasárnap Nyíregyházán játszanak a nyíregyházi válogatott ellen.

CÉGLIGA VÁLOGATOTT—VILLANYGÁR 3:0 (1:0)

Vasárnap délután a DVSC-díszregiúti pályáján barátságos mérkőzést játszott a két csapat. A vendégsapát már az első percben megszerelte a vezetést. Ezután eredménytelenül végződött a félidő. A második félidőben a Villanygár is sokat támadott, gólt azonban mégis a vendégek értek el Boskovits révén. A végeredményt a mérkőzés befejezése előtt néhány perccel Jeney állította be.

NYOMDÁSZ 11—TEXTIL 1:1 (1:1)

Vasárnap délután a díszregiúti pályán a Rimanóczy-Kupa keretében tartotta második mérkőzését a Nyomdász 11. Ellenfele a Textilgyár csapata volt. A nyomdászok az első félidő 20. percében gólt értek el, melyre a textílesek csakhamar egyenlítőssel feleltek. A mérkőzést mindvégig mindkét csapat balszerencsével harcolta végig és nagyon sok jobbnál-jobb helyzeteket nem tudtak kihasználni. A textílesek minden erejüket összeszedve küzdöttek, hogy ezt a mérkőzést megnyerhessék, a nyomdászok viszont nem kisebb erővel harcoltak, hogy győztesként hagyhassák el a pályát. Egyiknek sem sikerült.

Hajdú „11” — Rákóczi FC 2:1 (0:0)

A Hajdú „11” bemutatkozója sikerült. Szép és fair küzdelmet vívott a Rákóczi FC-vel. Góllövők: Péli és Barabás, illetve Sztanek. Jók: Nagy, Vámosi, Kerekes, Faragó, Szilágyi, illetve Gere, Halász és Vizesi.

KÖZGAZDASÁG

Hajdú vármegyében általában kitünő eredmény mutatkozik a gazdasági terményekben

Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő a megyei közigazgatási bizottság ülésén tegnap a következő jelentést terjesztette elő a vármegye július hónapi mezőgazdasági viszonyairól:

A július havi időjárást az igen nagy meleg jellemezte. 29-én a hőmérséklet 38.1 fokra emelkedett. Két ízben volt nagyobb zivataros eső: 11. és 31-én, amely a kapások fejlődésére igen kedvező hatással volt. Összesen 74 mm. eső esett, amely a szokásos júliusi átlagesőzéseknek 130%-ára rug.

A kalászosok aratása befejezést nyert, a hordás és esélés folyamathoz van. A terméseredmény általában igen jó és jónak mondható, kivéve azokat a helyeket, ahol a jégeső és a szélviharok érzékenyebb károkat okoztak. A szem általában jól fejlett, a megdőlőt búzában azonban sok helyen megszorult. A minősége különböző, a hl. súlya 78—84 kg. között váltakozik. A szalmája nagy és bőséges termést ad.

Az őszi rozs a nagy meleg következtében egyes helyeken szintén megszorult, általában azonban a szeme fejlett, a hirtelen érés következtében több helyen erősen pergett. A hl. súlya változó. Szalmája szintén nagy és bő termést adott.

A tavaszi árpa terméseredménye jó közepesnek mondható, helyenként porüszögkárrok észlelhetők. A hl. súlya 58—64 kg között váltakozik.

A július hó végén lesett erősebb esapadék igen kedvező hatással volt a tengerik és a takarmányfélék fejlődésére. Tengerivel bevetett terület volt 80,554 kat. hold. Csévek nagyszámban mutatkoznak, a csékeképződés és szemfejlődés elsőrendű. Általában jól fejlődnek, jó termésre van kilátás, kivételt képeznek azok a határterületek, hol a viharos szelek a tengerit megdöntötték és a jég a tengerit összehasogatta.

A burgonyával bevetett terület 4843 kat. hold. A burgonya fejlődésére a nagyobb esők igen előnyösek voltak, a várható termés hozam jó. Gumók nagyszámban vannak alatta, egészségesek.

A takarmány- és enkorrcipát. fejlődésére a hó végén esett nagyobb eső igen

kedvező hatással volt, a levélzet dús, gyökerei fejlettek, egészségesek. Jó termésre van kilátás. A kertli vetemények és hüvelyesek fejlődése kielégítő.

A mesterséges takarmányok közül a lóhere és lucerna második, illetve harmadik kaszálása befejezést nyert. Általában a hozama jó. A magnak hagyottak virágoznak. A esalamádé, muhar, kúles jó és bőséges termést ígér.

A legelők a nagy meleg következtében egyes helyeken kiégtek, azonban a hó végén bekövetkezett nagy esők után a legelők fűnövése ismét megindult és jelentékeny része kizöldült. A legelő jószágok általában ezideig még elegendő táplálékot találtak a közlegelőikön.

A szőlők fejlődése általában jó. A közigazgatási bizottság a jelentést tudomásul vette.

GYENGÉN TARTOTT A BUZA, A ROZS JAVULT

A készáruüzletben a forgalom szűk keretek közé szorult és az áralakulás sem volt egységes. Búzából összesen 7200 mázsa cserélt gazdát gyengén tartott áron.

Búza: tiszai 77 kg-os 14.65—14.90, 78 kg-os 14.80—15.05, 79 kg-os 15.00—15.20, 80 kg-os 15.10—15.30, felsőtiszai 77 kg-os 14.60—14.80, 78 kg-os 14.75—14.95, 79 kg-os 14.95—15.10, 80 kg-os 15.05—15.20, duna-tiszai 77 kg-os 14.50—14.75, 78 kg 14.65—14.90, 79 kg-os 14.85—15.05, 80 kg-os 14.95—15.15, fejérmegyel, dunántúli 77 kg-os 14.60—14.75, 78 kg-os 14.75—14.90, 79 kg-os 14.95—15.05, 80 kg-os 15.05—15.15.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

Felhajtás szarvasmarha 2352, eladás: 1161. Felhajtás ló 947, eladás: 422. Arak elősúlyban, kilogrammonként: vágó marha 50—63, tarka timó 58—60, növendékmarha 125—130, hika levágásra 68, szopós berjú 68—80 fillér, fejős tehén 250—400, meddő tehén 200—250, jármos ökör 450—550, vágó 40—150, silány igásló 550, vágó 40—150, közepes igásló 150—250, jó igásló 200—400, hatásló 400—700 pengő darabonként. Irányzat: lanya

APIRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Amatőrök felvételeit legsebben, legtökéletesebben és leggyorsabban kidolgozzák Berzéki fotoszaküzletei: Piac-utca 38. és 16 Kodak-gépek 6 havi részletre is 5831

Nyári vásárunk szenzációja!
Női ruha 2⁹⁰
műselyemből
H A U A S
Hatisnyaház
BADOGOS UTCA 1.

Töltés

egy kellemes estét a „Bagolyvár” vendéglő gyönyörű kertjében. Hid-utca 14 Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: telefon 19—31.

Órászületemet

áthelyeztem Piac-u. 16. sz. alá (Alföldi Takaréki). Óra- és ók-szerjavításokat jutányosan készítek. Wertheimer. 6314

HÁZASSÁG

Férjhez menne ép, egészséges, tisztamultú, iskolázott leány, gazdálkodás terén is perfekt. „Nem bánja meg” jelígerre a kiadóba. 6384

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda. Szabó nyug. detektív nyomoz. megfigyel. informál. Kígyó-utca 57. vidéken is. 4126

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Munkásingvarrónők felvételnek. Hid-utca 6. 6385

Mindenes

főzőnő felvételnek. Jelentkezni lehet Magyar Ruháiparnál, Bika-szálló. 6387

Irodakisasszony

gyors- és gépiró azonnalra felvétetik. Adorján fűszernagykereskedés, Piac-u. 83. 2659

Főzni tudó,

otthont kereső komolyabb minde- nent felveszek. Szent Anna-u. 23. 2652

Német

vagy németül beszélő leányt, ki a háztartásban is segít, két gyermek mellé keresek. Tüdős Lászlóné, Széchenyi-u. 14. 6346

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Kerékpározni tudó fiút kifutónak felveszek. Nyil- utca 77. 130

Kifutófiút

azonnalra felveszek. Ifj. Czime- ge, Bethlen-u. 76. 6383

Cipészi ankás
és egy tanuló felvétetik. Drégán, Arany János-utca 1. sz. 2650

Raktárnok
kerestetik 120 P fizetéssel, 600 P kaucióval. Pénzt maga kezeli. Címét a kiadóhivatalban adja le „Raktárnok” jellegre. 6385

Fuvarosok
nagyobb téglá- és építési anyagszállításra jelentkezzenek Tóth és Sebestyén irodában, Fűrdő-utca 2. 6295

Gyakorlott
ügyes ragasztók, cipészsegédek jobb munkához felvétetnek. Löwy B. Berettyóújfalu. 2604

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Egyedülálló
fiatal nő háztartásvezetőnek vagy bejáró főzőnőnek ajánlkozik magánoshoz. Perces-utca 19. 6387

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Rőtös-
és divatárkereskedőség, fiatal, kezdő fizetéssel állást keres. Cím a kiadóban. 2657

Házfelügyelőnek
ajánlkozik tisztviselő házaspár szerény fizetés vagy bútorozott lakás ellenében. Férfi irodai munkát is vállal. Cím a kiadóban. 6140

BUTOROZOTT SZOBA

Légtűtéses
különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Svetits-palota, harmadik lépcső, II. emelet, 9. sz. 2648

Kapualatti
különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 18. — Ugyanott pincelakás takarításért kiadó. 6355

Kiadó
különbejárattú bútorozott szoba parkban olesón, földszint és emelet, Péterfia 48., házmester. 2499

Kiadó
bútorozott szoba azonnalra el látással is szép kertes, csendes udvarban. Különbéjárattú. Péterfia 52. 5285

Egyszobás
utcai garzonlakás kizárólag magános férfi részére kiadó. Csapó-utca 10. Megtekinthető délután 3—5 óra között. 6168

2 vagy 3 személyes
tágas bútorozott szoba kiadó Fűrdő-utca 5. vagy Andaházy-utca 3. sz. alatt kellemes, virágos udvarban, közel a villamos megállóhoz, strandfürdőhöz és egyetemhez. Nyaralóknak kiválóan alkalmas. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 6106

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

Egy utcai szoba,
konyha, kamara mosóházzal szép fás udvarban azonnal kiadó. Apaffi-utca 20. 6154

KÉTSZOBÁS

Kétszobás
konyhás, két kamara és előszobás, mosókonyhás utcai lakás szeptember elsejére, esetleg azonnalra kiadó. Apafi-utca 20. szám. 6388

2 szoba
hallos, teljes komfortos, parkettás utcai lakás fűrdőszobával, mellékhelyiségekkel november 1-től kiadó. Megtekinthető d. e. 11—1-ig, d. u. 4—6-ig Bethlen-utca 68. 6166

HÁROM-ÉS TÖBBSZOBÁS

Kiadó
utcai ötszoba, előszobás lakás mellékhelyiségekkel. Udvari háromszoba, fűrdőszobás lakás gáz bevezetve, november egyre esetleg azonnalra is. Deák Ferenc 10. 2655

Négyyszobás
utcai lakás fűrdőszobával kiadó Erzsébet-utca 4. sz. alatt. 6306

Jutányosan
mielőbb kiadó, bármikor megtekinthető Nyirboghányban — Nyiregyháza (fővonal) mellett — ideális, parkos, tiszta, legkényelmesebb 6 szobás úrilak nagy kerttel, szőlővel, gyümölcsösökkel, esetleg kitűnő 20 hold feles földdel, gazdasági és minden mellékhelyiséggel, egyszerűbb teljes berendezéssel, vagy üresen. Esetleg felügyeletért megbízható egyedül nő lakást, bérlő pedig nagyobb bérletet is kaphat. Legelőnyösebb ügyvédnek, nyugdíjasoknak, gazdának, kertésznek. Cím: Király György, Nyirboghány. 6178

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Kétszobás
lakást keresek a kollégiumhoz közel szeptemberre vagy novemberre. Cím a kiadóban.

Teljesen
különbejárattú bútorozott szobát keresek sürgősen város belterületén fűrdőszobával, motor kerékpárgaragizásra alkalmas hellyel. Ajánlatokat ármegjelöléssel a kiadóhivatalba. 6392

AJÁNLAT

Szentesi Pálné
kézimunkauzletét Csapó-u. 18. alá (Wiener-palota) helyezi át. Előrajzolás olesón. 6333

Tűzfűtés
bontás folytán beszerzési árban kiárusítom. Sipos, Csapó-utca 11. 131

Tropikál
és vászonöltönyöket az idényvégi árusítás alatt mélyen le szállított árban vehet Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó-utca 10. 863

KIADÓHIVATALUNKBAN
következő nyomtatványok kaphatók 10 filléres árban: **Kiadó lakás (minden szöveggel), Ez a ház eladó, Bútorozott szoba kiadó, Diákokat teljes ellátásra elfogadok, Iskolas leányt ellátásra elfogadok.** 3370

Tégla és tetőcserep
jőminőségben, olesó áron ismét kapható a Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából. Eladás Fűrdő-u. 2. Telefon: 26—10. 5549

Villámhárítót
szereltessen azonnal, vagy vizsgáltsa meg Maglóczki villany-, rádiószerelevél, Piac-u. 38. sz. 5417

Konkolyozógépek
kölszönzése. Barna-utca 3. sz. 6358

Modern
kombinált szekrény, íróasztal, sőtét háló, jégszekrény, cselló, képek eladók. Dégenfeld-tér 8. 6183

TELJES ELLÁTÁS

1—2 középkiskolás
diákokat vagy diákleányt teljes ellátásra felveszek. Kossuth 55. 2664

KERESLET

Megvételre
keresek búza-, repce-, köles-, fűmagos vadrepceajt nagy- és kismennyiségben Apafi-utca 20. sz. 6076

Szerényigényű,
intelligens lakótársnőt keresek. Mindennemű varrást, javítást, harisnyatálapaszt készítek háznál, sőt vidéken is. József kir. herceg-utca 22., 4-ik ajtó. 2660

Rentábilis
vállalathoz társat keresek. Erdekldni dr. Bársony Menyhért ügyvédnél, Hungária-épület. 2657

OKTATÁS

Zongoraórárt
adok akadémiai rendszerrel, olesó tandíjjal. Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-utca 39., I. 654

ÉLELMISZER ITAL

Bor
kitűnő, zamatos 48 fillértől kapható. Weszprémy Zoltán termelői borpincéjében, Péterfia 30. 129

ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR

Szeptember 1-re
jól bevezetett kozmetikai helyiség kiadó kozmetikusnak. Piac-utca 61. szám, Párisi hölgyfodrász szalon. 2653

Kiadó
november 1-re a jelenlegi Klein Lajos-féle férfiruhabáz üzlettelisége a Csapó-utca 18. szám alatti új bérházban. Értekezni: Wiener Adolf cégűel, Kossuth-utca 27. 4918

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarik). Nyíl-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76 808

Motorkerékpár
D. K. W. 350 köbcentis, üzembiztos, olesón eladó. Csapó 25. 6319

Oldalkocsi
motorkerékpárhoz, jőkarban, nagyon olesón eladó. Malvin-u. 35., Nyilastelep. 6319

Autókaroszeriák
készítése, javítása, fényezése a Debreceni Vas- és Rézbútor-gyárban. Ispótyá-u. 5. 4784

Egy szivattyú
transzmisszióval és egy 100 Voltos 1 Hp. motor és 3600 literes rezervoár eladó. Széchenyi-u. 69., vagy Arany János-utca 47., keresztépület. 6389

HANGSZER

Zongora
jőkarban olesón bérbeadó. — Cím a kiadóban. 6386

Jőkarban lévő
félrövid bécsi zongora eladó. Miklós-u. 11. 6386

Modern
rövid keresztlúros használt zongorák eladók garanciával. Szendrő zongorarakárjában. — Balthányi-u. 22. 6371

BUTOROK

Antik
értékes íróasztal eladó. Magoss György-tér 15. 6384

Ebédlőasztal,
masszív nagy falada eladó. — Magoss György-tér 15. 6383

Bútorokat,
konyhaberendezéseket nagy választékban, jőminőségben, garanciával megrendelésre is. — Csapó-u. 67. a kanyarban. 3385

4000 pengőért
vett márkás modern ebédlőmet elköltözés miatt sürgősen és olesón eladom. Értekezni megbízásból Rösenfeldné, Piac-u. 26., Ujságíró Club.

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Vetőgépek,
ekék, boronák, mindenféle mezőgazdasági gépek a legolcsóbban beszerezhetők Németh Dániel csepeli mezőgazdasági gépek lerakatában. Iroda: József kir. hg.-u. 2. Gépraktár: Miklós-u. 49. 6201

Magasnyomású
Csepeli Universal gyümölcs- és szőlőpermetezők, valamint alkatrészek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg.-ucca 2. 4932

BIRTOKBÉRLET

28 hold
fekete föld Debrecen és Hajdúszoboszló határában a Golyáson kiadó. Értekezni a kiadóhivatalban délelőtt 9—10 óráig.

35 hold
tanyásbirtok hasznóbérletbe kiadó. Értekezni Hajdúszoboszló, Nádudvari-út 44. 6313

ELADÓ HÁZ

Debrecen legszebb helyen
Kálvin-tér 14 sz ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Értekezni: Budai Ézsaiás-u. (33) 51. 4918

Eladó
Sestakertben Károlyi Gáspár-utca 20. szám alatti modern 2 szobás ház 30 éves állami és 15 éves községi adómentességgel. Értekezni: Tóth és Sebestyén Rt. Fűrdő-utca 2. irodájában. Megtekinthető d. e. 11—1 óráig. 4758

Vasutasoknak
igen alkalmas ház, 2 szoba, konyha és egyszoba, konyhás lakásokkal, 60 termő gyümölcsfával kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Délisör 17. szám. 5994

ELADÓ FÖLD

Eladó
bét hold tanyás birtok és 15 mázsa rozsalmá beszállítva. Miklós-utca 13. 6389

Kádár-dűlőben
7 hold prima föld sürgősen eladó. Értekezni: dr. Pécsi és dr. Pap ügyvédeknel, Werbőczy-u. 4. 6270

Három hold
prima szántóföld olesón eladó. Értekezni Poroszlay-út 73. 6289

Fancsikán
16 hold tanyás föld eladó kövesút mellett. Értekezni Könyök-u. 8. 6172

Építkezés céljára
alkalmas házas telkek eladók Dégenfeld-tér és a Csapó-utca elején. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 5561

28 hold
tanyásbirtok, I. osztályú fekete föld Debrecen és Hajdúszoboszló határában eladó. Értekezni kiadóhivatalban 9 és 10 óra között. 6075

Üzletház
jőforgalmú fűszerüzlettel országútnál eladó, esetleg belvárosival elcserelemnek ráfizetéses is. Cím a kiadóban. 6275

781 □-81
gyümölcsös az Eröss Lajos-utca 9. sz. eladó. Erdekldni Sesztina-utca 4. sz. 6156

PIACI ÁRAK

Előbaromfi árak:

I liba sovány drb . . . 2.20—2.30
Liba kövér kg. . . 1.20—1.40
Kacsa kövér kg. . . 1.10—1.25
Csirke kg. 1.10—1.20
Tyúk párja 4.00—5.60
Jérce párja 3.10—3.80
Tojás darabja 0.07—0.08
Tojás kilója 1.30—1.40

Gyümölcspiaci árak

Alma, apró kilója . . 0.20—0.36
Ósi barack kilója . . 0.50—0.80
Körte kilója 0.24—0.34
Citrom darabja . . . 0.07—0.12
Ringlót kilója 0.40—0.50
Szilva kilója 0.26—0.36
Szőlő, esemege kg. . . 0.50—0.60
Kajszinbarack kg. . . 0.40—0.55
Dinnye, görög kg. . . 0.18—0.22
Dinnye, sárga kg. . . 0.12—0.14

Konyhakerti vetemények árai:

Fokhagyma kg. 0.30—0.70
Vereshagyma kg. . . . 0.08—0.10
Zöldhagyma cs. 0.02—0.03
Burgonya rózska kg. . . 0.08—0.10
" vegyes kg. 0.04—0.06
Karalábé esomója . . . 0.02—0.04
Sárgarépa cs. 0.03—0.04
Uborka 100 drb 0.16—0.40
Bab zöld kg. 0.20—0.22
Spenót és sóska cs. . . 0.61—0.02
Saláta feje 0.01—0.02
Káposzta fejenként . . 0.02—0.10
Kelkáposzta drb 0.02—0.08
Tök drb 0.02—0.10
Karfiol drb 0.08—0.20
Paprika 100 drb 0.50—1.20
Zöldtengeri csöve . . . 0.01—0.02
Paradicsom kilója . . . 0.08—0.12

Kenyér árak:

Fehér kenyér kilója . . 0.32
Félbarna kenyér kilója . 0.28
Barna kenyér kilója . . . 0.24
Rozskenyér kilója 0.20
Péksütemény darabja . . 0.05

Liszt árak:

Búzaliszt 00-ás kilója . . 0.26
Búzaliszt 0-ás kilója . . . 0.26
Búzaliszt 2-ös kilója . . . 0.23
Búzaliszt 4-es kilója . . . 0.25
Búzaliszt 8-as kilója . . . 0.18
Búzadara kilója 0.36
Rozsliszt kilója 0.18
Korpa kilója 0.10

Eladó

házhelyek Nádor-utca 12—14., Pandur-utca 29. Értekezni dr. Szilágyinál, Deák Ferenc-u. 13. 6366

ELADÓ INGÓSÁG

Próbátűkőr,
komplett varrodafelszerelés eladó. Hadházi-utca 6. 2663

6 drb borszék
és egy nagy Singer szabógép, teljesen jőkarban lévő, eladók Miklós-utca 5. szám. 2649

Egy darab
egészen új állapotban lévő 16-os kakasos vadászpuska olesón eladó. Arany János-u. 47., keresztépület. 6149

Eladó

egy másológép és 100 l. rizling bor. Csapó-u. 49. 6346

Tizedesmérték

500 kg.-os, teljesen új, ideai hitelítéssel és cca 3 m. magas, 4 m. széles vasalt deszkakapu eladó. Ihász-fatelepe, Pesti-u. 2. Tel. 32—31.

KÜLÖNFÉLE

Eladó
nagy, szépnövésű Fikus, Philodendron, gyermekjártáspad asztallal. Kigyó-u. 36. 6337

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.
Technikai vezető: Liptay András